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Frandaorsz 1 elutasította
is

fiára összehívták a íocarrsői szerződést aláíró hatalmak értekezletét Párizsban. Péntekre összehívták a Népszövetség 
tanácsénak rendkívüli ölesét. Ä Hafas ielentése szerint Németországban fagyos légköri és nagy nyugtalanságot

. idézett elő Sarraut beszéde. Eadek gnoyos cikke a hitlerista lépésről.

A francia csapatok megszállták a francia Rafna-vídék stratégiai pontjait
Párizs, március 9. Hitler beszéde és a 

német katonaság bevonulása a rajnai zó­
nába, az egész világ közvéleményében, de. 
különösen a francia és angol politikai vi­
lágban valóságos forrongást idézett elő.

Hogy rajnai zóna megszállását és a 
iocarnói szerződés felmondását milyen 
messzemenő intézkedések fogják követni, 
még nem tudható. Véglegesen a Népszö­
vetségnek, illetőleg a Iocarnói szerződést 
aláíró hatalmaknak kell ebben a tekintet­
ben dönteniük, lehetőleg oly módon, hogy 
a béke pillanatnyilag ne boruljon fel, de 
egyben elvegyék a kedvét a hitlerista Né­
metországnak attól, hogy újabb provoká­
ciókkal veszélyeztesse a nemzetközi bizton­
ságot.

A tárgyilagosságnak tartozunk azzal a 
megállapítással, hogy Hitler beszédében 
számos igazság hangzott el. Ha ugyanezt 
a beszédet Stressemann, vagy a weimari 
köztársaság valamelyik vezető államférfin

mondotta volna el, minden bizonnyal ko­
moly visszhangot és megbecsülést váltott 
volna ki. Ám, mert Hitler mondotta — s 
Így a beszéd nemesen hangzó intenciói mö­
gött nyilvánvalóan nemtelen szándékok 
húzódnak meg: a beszéd a fordítottját ér­
te el annak, amit elérni akart.

Hitler beszéde tökéletesen igazolja an­
nak a latin közmondásnak igazságait, 
mely szerint, ha ketten csinálják ugyan­
azt, az nem ugyanaz. A Führer beszéde és 
cselekedetei között áthidalhatatlan szaka­
dékok tátonganak. A beszéd békéről be­
szél és megértésről, mialatt békétlenséget 
és vihart akar felkavarni. Ám nem kétsé­
ges többé, hogy a rajnai zóna megszállá­
sa véglegesen kiábrándította Franciaor­
szágot abból a hitből, hogy a Harmadik 
Birodalommal meg lehet egyezni1 s hogy 
Hitler javaslatai komoly tárgyalások alap­
ját. képezhetik.

Á francia kormány dso válasza: katonai h
kedések elrendelése

Vasárnap délelőtt a francia kormány 
tagjai minisztertanácsra ültek össze, ame­
lyen Lebrun köztársasági elnök elnökölt. 
FLandin beszámolt a helyzetről és ismer­
tette a német jegyzéket, amelyet a kor­
mány minden egyes tagja elfogadhatat­
lannak nyilvánított.

A minisztertanács elhatározta a Nép- 
szövetség értesítését s a locarnoi szer­
ződést aláíró államok tanácskozásá­
nak összehívását. Ez a tanácskozás 
ma, kedden veszi kezdetét Párizsban.
A minisztertanácson Maurin tábornok- 

hadügyminiszter beszámolt a kormány ál­
tal elrendelt katonai biztonsági intézkedé­
sekről, amelyeknek részletei azonban eddig 
még nem szivárogtak ki. A miniszterta­
nácsról kiadott kommüniké annyit mond, 
hogy

o kormány felhatalmazta a tengeré­
szeti és légügyi minisztereket is, hogy 
a körülmények kívánta katonai intéz­

kedéseket megtegyék.
A kormány egyébként a parlament mai, 

keddi ülésén nyilatkozni fog a rajnai zóna 
megszállása és a Iocarnói szerződés fel­
mondása által beállott nemzetközi hely­
zetről. Egyidejű jelentés szerint a mai, 
Párizsban kezdődő tárgyalásokon Angliát 
Eden külügyminiszter, Belgiumot Van 
Zeeland külügyminiszter, Olaszországot 
pedig Cerutti párizsi olasz nagykövet fog­
ja képviselni.

Londoni jelentés szerint Edén ma fo­
gadta a francia nagykövetet, aki tájékoz­
tatta a vasárnapi francia minisztertanács 
határozatairól.

Sarraut válasza a német 
provokációra

Sarraut francia miniszterelnök tegnap 
este a párizsi rádi-ó mikrofonja előtt nagy 
b'szódét + ártott, amelyben ismertette ál­
láspontját a rajnai zóna megszállása és a 
Iccamói szerződés felmondása üevében.

Rá dió-be lédében a minisztere1 nők min­
der ekelőtt hosszasabban ismertette a ne- 
Tact-franeia kö~e1pdés érdekében francia 
részről történt lépéseket

és hangsúlyozta, hogy a francia kí­
sérleteket ebben az irányban mindig 

kijátszották.
A rajnai zóna megszállására és a német 

jegyzékben foglaltakra vonatkozólag Sar­
raut a következő kijelentéseket tette:

— Nem foglalkozom a Németország ál­
tal tett javaslatokkal, mert az ünnepélye­
sen vállalt kötelezettségek megszegése, 
amire Németország egy év óta annyi pél­
dát nyújtott,

nem tölthet el bennünket olyan remé­
nyekkel, amelyek lehetővé tennék bi­
zalmunkat az uj német javaslatok 
komolyságában és becsületességében. 

Nem foglalkozhatom e javaslatokkal azért 
sem, mert a németek minden jog ellenére 
jelentékeny katonai erőket küldöttek a 
hadmentesitett zónába, tehát még azelőtt 
kinyilvánították akaratukat, mielőtt felté­
teleiket kölcsönösen megvitathattuk volna. 
A németek befejezett tények elé állítottak 
bennünket. Ha ez a módszer általánossá 
válik, akkor Európa békéje felborul és le­
hetetlenné válik minden nemzetközi kap­
csolat a népek között. Amikor ezt az eljá­
rást visszautasítjuk, az európai közösség 
érdekeit védelmezzük. A helyzet a-após 
megfontolása után kijelentem a francia 
kormány nevében — hangoztatta eme.t 
hangon Sarraut — hogy

meg fogjuk védeni Franciaország és 
Belgium biztonságának lényeges ga­
ranciáit, a'melyeket a Iocarnói szerző­
désben foglaltunk össze és amelye­

ket Olaszország is aláirt.
— A történtek után szükség van arra, 

hogy az érdekelt államok tanácskozásra 
üljenek össze s hogy ezen a tanácsltoza- 

| son megtalálják az eszközöket ama szer­
ződés megvédelmezésére, amit legjobb aka­
rattal kötöttünk s amely az aláíró-hatal­
mak békéjén kívül az egész európai béke 
megvédelmezésére is hivatott. A francia 
nép tudatában van ennek és félretéve 
minden pártellentétet, egyhangúlag támo­
gatja a kormánv akcióját.

A francia sajtó egyhangú megdöbbe­

néssel regisztrálja a rajnai zóna megszállá- 
: s-át és a Hitler beszédében foglalt állitá- 
i sokat. A lapok kategorikusan visszauta- 
í s' tjá.k azt az érvelést, amely a történtek- 
1 ért a felelősséget a francia-szovjet pak- 
\ nunra akarja hárítani. Hangsúlyozzák, 
í hogy
í Németország eljárása minősíthetetlen 
! és elfogadhatatlan s aggodalmukat fe- 
j jezik ki a Harmadik Birodalom ma-
I gatartására várható következménye­

ket illetőleg.
! Egyöntetűen felhívást intéztek a közvé- 
! ‘töményhez, arra kérve, hogy őrizze meg 
j hidegvérét, és helyeslik a francia kormány 
i. lépését, amely a Iocarnói szerződést aláíró 
: hatalmakat és a Népszövetséget sürgős 
i tanácskozásra hívta össze. A lapok szerint 
\ erélyes katonai intézkedésekre nem fog sor 
: kerülni, kivéve azokat a feltétlenül s'ük- 
; séges rendszabályokat, amelyek a Iocarnói 
I szerződést aláirt államok biztonságának 
j megvédésére szükségesek s amelyeket,
. mint fentebb említettük, a francia hadügy- 
j minisztérium már, el is rendelt.
I A lapok értesülése szerint a Iocarnói 
j szerződést aláirt hatalmak a Népszövetség 
! ülésén indítványozni fogják: 
i szólítsák fel a németeket, hogy von- 
j ják vissza csapataikéi a rajnai zóná- 
I őóZ. Valószínűnek tartják, hogy ka- 
! tonai szankciók helyett inkább súlyos 
] pénzügyi és gazdasági szankciók vár- 
i hatók Németország éllen abban az

esetben, ha a németek nem teljesítik 
ezt a felhívást,

A Le Temps vezércikkében megállapítja, 
hogy nem lehet tárgyalni olyan ellenség­
gel, amely Franciaország torkára teszi a 
kést. Ha Franciaország és a Versailles! 

szerződés többi aláíró hatalmai nem fog­
nak megfelelően reagálni a Németország 
részéről történt határtalan kihívásra, úgy 
a béke közvetlen veszélybe kerül. Német­
ország ebben az esetben minden kalandra 
hajlandó lenne, mert nem félne a bünte­
téstől.

A Le Journal berlini jelentése szerint 
Sarraut beszéde fagyos légkört idézett elő 
a német politikai világban.

Az az erély, amiről a francia minisz­
terelnök rádiób éde tanúságot szol­
gáltatott, valóságra ébresztette mind­
azokat a németeket, akik eddig illú­
ziókat tápláltak Hitler politikájának 

sikerességét illetőleg.
A jobboldali Le Jour cimü francia lap 

Franciaország fölényes erejét hangoztat­
ja, mig a kommunista L'Humanité szerint 
szükség van a francia nemzet összes erői­
nek egyesítésére a béke megóvása érde­
kében. Az Excelsior szerint, ha angol, bel­
ga, olasz, orosz, továbbá a kisantant és a 
Balkán-szövetség államait magában foglaló 
blokk alakul ki Franciaország körül, úgy 
nincs ok rá, hogy Franciaország reményt- 
vesztetten tekintsen a nemzetközi béke- 
garanciák biztosítása felé.

A francia csapatok bevonullak a Rajna francia
zónájába

A délutáni óráikban érkezett párizsi jelen­
tés szerint a francia kormány által elren­
delt katonai oiztonsági intézkedéseket Bel­
fort vidékén azonnal végre is hajtották.

A francia csapatok ma kora reggel tel­
jes felszeretéssel és hadilétszám nan be­
vonultak a Sajna francia zónájába és az 
összes stratégiai pontokat megszállották. 
Egyidejű genfi jelentés szerint a Népszö­

vetség titkársága tegnap megkapta a fran­
cia kormány táviratát, amelyben a Népszö­
vetség titkárságától a Népszövetség taná­
csának sürgős összehívását kéri a rajnai 
hadmentesitett zóna megsértés ügyében. A 
jegyzék tartalmát azonnal közölték a tanács 
tagállamaival, továbbá Belgiummal és Né- 
meto szággal.

A francia kormány távirata alapján a 
népszövetségi tanács elnöke március 
13-ra, péntek délelőtt 11 órára hívta ösz- 
sz8 a tanácsülést. A német kormányt 
felhívták, hogy ezen az ülésen képvisel­

tesse magát.
Brüsszeli jelentés szerint a belga minisz­

tertanács a Iocarnói szerződés 4. szakasza 
alapján szintén elhatá ózta a német intéz­
kedéseknek a Népiszövetség tanácsa elé való 
terjesztésit. A vonatkozó jegyzéket távira­
tilag elküldték a Népszövetség tanácsának.

A Népszövetség tanácsának összehívásá­
val kapcsolatban genfi körökben úgy tud­
ják, hogy tekintettel a Népszövetség taná­
csának pénteki rendkívüli fontosságú ülésé­
re, a tagállamok külügyminiszterei szemé­
lyesen fognak megjelenni az ülésen. A kis- 
antantot Titulescu, a Balkán-szövetséget 

Rüzsdi Arras fogja képviselni.
Londoni jelentés szerint angol kormány­

körökben nagy diszkrécióval foglalkoznak 
Németo;szág lépéseivel. Kiszivárgott hírek

szerint kormánykörökben az a felfogás ala­
kult ki, hogy most már fölösleges a sok be­
széd, előbb alaposan meg kell vizsgálni a 
helyzetet és csak azután szabad véleményt 
nyilvánítani. A kormány tagjai tegnap meg- 

j kezdték és ma folytatják az előállott hely­
zet tanulmányozását. Végleges határozatot a, 
minisztertanács fog hozni, amely vitális 
jelentőségű döntések hozatalára hivatott.

Az angol lapok általában a helyzet sú­
lyosságát hangsúlyozzák és nyugalomra 
intenek. Felháborodásuknak adnak ki­
fejezést afölött, hogy a németek durván 
megszegték a Locarnóba.n önként vállalt 

kötelezettségeket,
másrészt azonban annak a reménynek ad­
nak kifejezést, hogy a Führer kijelentései­
nek figyelmes tanulmányozása lehetségessé 
teszi bizonyos konklúziók levonását. Meg­
állapítják, hogy Hitler javaslatainak értéke 
függ attól a bizalomtól, vagy bizalmatlan­
ságtól, amellyel a többi hatalmak Német­
ország megbízhatóságát elismerik. Ez a bi­
zalom fájdalmas sebet kapott — állapítja 
meg a Sunday Times. Az Observer felhívja 
a londoni és párizsi kormányokat és kis­
államokat, hogy a legnagyobb figyelemmel 
tanulmányozzák a német javaslatokat. Rend­
kívül feltűnő, hogy a Daily Telegraph, amely 
közel áll a kormányhoz, hevesen támadja a 
német koimányt.

A lap megállapítja, hogy Hitler kesztyűt 
dobott a nyugati államok arcába. 

Éppen ezért döntő jelentőségűnek tartja a 
minisztertanács határozatait.

Egyébként Eden külügyminiszter az alsó- 
házban fog nyilatkozni a helyzetről. Ezt a 
nyilatkozatot, amelyet döntő fontosságúnak 
ítélnek, tegnap éjjel készítették el a lcülügy- 

(Folytatása a 8-ik oldalon)
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választás Amerikában
öl Jelölt öt érdekes programja

liá-Washhigton, március 9. Öt jelölt 
rom köztársasági és két demokrata 
dúl az elnökválasztó küzdelembe. Prog­
ramjuk lényegében véve határozottan ki­
alakult. Főbb pontjaikat az alábbiakban 
ismertetjük:

A republikánus jelöltek : William E. Bo­
rah szenátor, Frank Kncx és Alf M. Lan­
den kormányzó. Borah, aki mindig a libe­
ralizmus előharcosa xrolt, most is liberális 
programmal láp fel. Kijelentéseiből, ame­
lyeket a szenátusban és a szenátuson kí­
vül tett, ezeket a főprogrampontokat állít­
hatjuk össze:

1. A dollár aranyfedezetének érintetlen 
megtartása.

2. A szövetségi kormány gondoskodjék 
a munkanélküliek segélyezéséről.

3. A költségvetés rendibehozása takaré­
kossági intézkedésekkel.

4. A mezőgazdák támogatása.
5. A legfelsőbb bíróság jogainak meg­

erősítése.
6. Teljes távolmaradás minden európai 

konfliktustól és vitától.
7. Havi 80 dolláros munkanélkülisegély 

és öregkori nyugdíj.
Knox, a második köztársasági jelölt a 

személyes szabadságot, a takarékosságot 
és a farmerek megsegélyezését hangsú­
lyozza leginkább. Programja:

1. Minden körülmények között egészsé­
ges valuta.

2. Állami munkanélküli és öregkori biz­
tosítás.

3. A költségvetés deficitjének teljes el­
tüntetése nemzeti hitel alapján.

4. A mezőgazdaság állami megsegítése.
5. A legfelsőbb bíróság jogainak meg­

erősítése.
6. A trösztellenes törvény szigorú és 

pártatlan végrehajtása, a monopóliumkép- 
ződés megakadályozása céljából.

"' A közigazgatási költségek azonnali 
és kíméletlen csökkentése.

A harmadik republikánus jelölt Alf M. 
Landen kormányzó, akit „kansasi Coolidge“ 
nak szoktak nevezni, a takarékossá- 
írot és arórmerproblémát állítja program­
jának előtérbe. Harcot a „New Deal“ el­
len. Programja főbb pontjai:

1. A nemzeti hitelbe, a dollárba és a 
szövetségi kormányba helyezett bizalom 
visszaállítása.

2. A munkanélküliség csökkentése, a j
szegények segélyezése, a munkanélküli tá­
mogatás olcsóbb, egyszerűbb megszervezá- 5 
se. a

í 1- Az egészséges valuta feltétlen fantartása.
2- A munkások és a faimerek megsegité- 

; se az alkotmányos határokon belül, de a szö- 
j vétség! kormány ne határozza meg a muu- 
: kaidőt és a munkabéreket.

3. A mezőgazdasági termelés mesterséges
csökkentése, a farmerprobléma megoldása 
céljából. , I

4. Adócsökkentés, a magánvállalatokkal 
szemben támasztott kormánykonkurrencia 
teljes megszüntetése, a szövetségi kormány 
mindenféle tevékenységének kilenc-tized- 
részben való megszüntetése. A washingtoni 
kor-mányépületek nagy részének helyén nyil­
vános parkokat létesítenek.

5. Az államadósság megfizetése.

'(Sí* ifi
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szerkezei exelkiiiiwléeelk 

március 15-én Clnfoa előadási iari
Országos értekezletet Í»Ireii ésszé e Isi&ó iemzeii Sievefaég 

rav risdsssaann elssji lálogeiásánaií napjára

amikor ’a hőmérő higany <^sz! o p a 
alábbszáll, a napok rövidülnek, az utca 
sáros,— akkor van szükség hatásos 
szerre a hüléses megbetegedések ellen. 
Ha érzése az, hogy grippe akarja 
megtámadni, vegyen be azonnal egy

«új, március 9. (Az LTj Kelet tud.) A 
Cluji zsidóságnak március 15-én nagy ven­
dége lesz. Az ereci zsidóság egyik "vezető 
alakja, a világ zsidóságának isméit vezére, 
Rav Fischmann, a Cionista Világszervezet 
exekutivéjenek tagja érkezik ide. Romániai 
utján Rav Fischmann felkeresi az összes 
zsidó centrumokat és összeköttetést keres a 
cionista közélet vezetőivel. Timisoaran a 
Zsidó Nemzeti -Szövetség Kisintézö Bizott- 

* ságának ülésén vett részt és innen indult 
j erc‘élyi útjára, melynek során március 15-én 
j jut el Clujra.
i A Zsidó Nemzeti Szövetség cluji helvi- 
\ csoportjának jutott ki az a megtisztelő fel- 

?! adat> :h°gy a cionista vezé.férfiú érkezésének

oruzagos jelentőségét az egész erdélyi cio­
nista közvélemény bevonásával dokumentálja. 
Rav Fischmann cluji látogatása alatt Clujon 
\az összes erdélyi helyicsoportok vezetőinek 
jelenlétében országos értekezlet lesz. Az 
egész napra kiterjedő program során Rav 
Fisohmann délelőtt a Poalé Cedek templomá­

ban tart beszédet. Délután résztvesz a 
Zsidó Nemzeti Szövetség megbeszélésén, 
majd este a tiszteletére rendezendő banket­
ten fog felszólalni.

Rav Fiscnmann érkezésére az egész cluji 
zsidóság nagy előkészületeket tesz. A cio­
nista vezér érkezése igy valóban ürmeni 
napja lesz a cionista zsidóságnak.

Mi wezetoségef választott a targu- 
I muresi Kereskedő Társul * *

A »idéki kereskedalem panaszait tériák fel a közsyiJH

, Taigu-Mures, március 9. (Az Uj Kelet 
munkatársától.) A székely főváros közgaz- 
asági életében nagy jelentőséggel bíró 

les zajlott ■ le vasárnap a helyi ke- 
_ ■--‘ikedelmi és iparkamara nagytermében 
|A targumuresi nagymultü Kereskedő Tár-
asnl,"i -- ■L "

,a Vadul 
jelen- 

iponti szerve
es

3. A főid termelőerejének visszaállítása, 
ár-védelem az árromJboló túltermelés meg­
akadályozása a mezőgazdaságban.

4. Az alkotmány teljes fenntartása.
5. A technika kora magával hozta a 

kötelességet, hogy az Öreg embereket meg­
mentsük a nyomorúságtól.

Az első demokratajelölt Roosevelt, a 
mai elnök, a nemzeti újjáépítést és a New 
Deal reformjait hangsúlyozza program­
jában, amelyet röviden igy foglalhatunk 
össze:

1. Küzdelem a féktelen infláció ellen, de 
a dollárnak esetleg további értékcsökken­
tese a kongresszus által vont határok kö­
zött.

2. Kétmilliárd dollárnyi munkanélküli 
■ ?gely a következő költségvetési évre.

3. A farmerek megsegítésének tovább­
folytatása.

_ 4j Évi 5°9 millió dollár fordítása köz- 
munkákra és erdősítésre.

5. A szövetségi kormány további hozzá­
járulása az olyanfajta óriás tervekliez, 
mint a flóridai hajózható csatorna.

6. Munkanélküli segélyezés és öregkori
nyugdíj. 6

/• A magánjellegű holding-társulatok erő­
sebb a land ellenőrzése.

S. Aránylag erős flotta, megerősített had­
sereg és tartózkodó fegyelem a külpolitikai 
v iszonylatokban.

9. A kereskedelmi bankok hitelpolitikájá­
nak meglehetősen messzemenő szövetségi el­
lenőrzése.

A második demokrata jelölt, Eugene Tal- 
madge georgiai kormányzó, az egyes szövet­
ségi ál.amok jogainak védelmét irta zász­
lajára. Erősen támadja a Roosevelt-féle kor- 

és centralisztkus, kommunista 
jellegű kormányzatnak nevezi. Főbb nroe-- 
rampontjai: , 8

isuliat ta: tóttá meg szokásos évi köz­
gyűlését, amelyet Rosenfeld Jenő elnök 
nyitott meg, aki beszédében elmondotta, 
hogy a nehéz gazdasági viszonyok, az 
elmúlt rossz gazdasági esztendők telje­
sen legyengítették a targumuresi keres­
kedő társadalmat és ennek az lett a kö­
vetkezménye. hogy a kereskedők szerve­
zete sem volt képes kellő aktivitást ki­
fejteni.

így is közbenjárt azonban szerencsésen 
q a targumuresi ad valorem taxa mc-g- 
« állapításánál és méltányos összeget si­

került elérnie 
gyaiámiban.

várossal folytatott tár-

„Nekünk, kereskedőknek — mondotta 
Rosenfeld Jenő —- állandóan védelmi állás­
ban kell lennünk, mert mindenki ve- J
lünk labdázik“. i
..,^,íána dr; Márk Miklós, a Társulat íö-j 
titkára nyújtotta be szokásos évi jelen- I 
teset, majd dr. Szöllösi Zsigmond, a Keres- I 

^kedok Országos Szövetségének főtitkárai 
tartott gyakorlati példákkal illusztrált fees A-'

.molot ^ erdélyi kerskedök általános sérelmei­

ről, mint az uj adótörvény-jav,
Gomercial sérelmes pontjairól 
tette, hog^y a kereskedők 
minden egyes esetben eljár az illetékesek- 

1 hű a serelmek orvoslása ügyében, 
í Szántó Jakab a számvizsgáló

bizottság és Szláina Emil a jóléti bizottság 
feledéseit olvasták fel, amelyekre egy­
hangúlag megkapták a felmentvényt.
I A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
favasolt tisztikart, amely szerint I újból 
rs ezuttal ötödször, megérdemelteit- Ro- 
.Senfeid Jenő, az Iparkamara aíélnöke 
fieti a Kereskedőtársulat elnöke, mig aj.
. elnökök Várady Árpád, dr. Erdélyt Emil 
íHahner Adolf éla Fekete Müiály lettek
k Ho,mer Józsefet titkárnak választotta 
pneg a közgyűlés. |

újonnan belépő tisztikart t ismét 
f I t ,! korelnök köszöntött^ végül 

dr. Erdélyi Emil alelnök tartott lendüle­
tes programmbeszédet a vezetőig nevé­
ben.

— Meg fogjuk mutatni
vezettseggel — mondotta
rejkedőtá-isadalom egyenjogú
^adatom minden többi kategóriájával
meo-]Ltn gJ , ™ ma4Tunknaf a minket 
megölető jogokat.

(b. b.)

itni példaapó szer- 
)tta —, tégy a ke- 
yenjogu 4 polgári
tnhhi Irof _s

Egy nyolca dosztá lyos gimnazista 
pára fi on köpcnikiádája Lyonban

ZlJlZVg talTmef TtÜSiT
„megkmozták" ‘“naroz

Párizs, március 9. A francia közönsé- 
get egy fiatalember rendkívül mulatságos 
szeröamossága tartja derültségben. A szél­
hámosságok komoly kárt nem okoztak 
senkinek, de aláaknázták az iskolai tan­
erő ^ tekintélyét és ezért a fiatalember 
megérdemelten kerül a napokban a lyoni 
íróság ele. A fiatal szélhámos egy Henri 

Bort nevű nyolcadosztályos gimnazista. A 
remenyteljes ifjú iskolaorvosnak adta ki 
magat, több tanintézetet „ellenőrzött“ és a

Ä$L^rvarokat okozta ”hirata-
Egy szép napon megjelent Lyon legna­

gyobb népiskolájában egy jólöltözött ur és 
bemutatkozott az igazgatónak:

— Dr. Henri Bort vagyok. Az iskola­

ügyi minisztérium megbízásából jövök föl­
adatom az, hogy az intézet növendékeit 
megvizsgáljam. eit

Az igazgató nagyon örült a magas lá- 
oga,ásnák es az orvos megkezdte a tanu- 
ok vizsgálatát, majd bizalmasan közölte
S dSeS '1’ h0gV máS tanintézetekben 
is diftentiszjarvany van és kilátás van rá

ogy az iskolát rövidesen bezárják.
, ,„Az osztályok ellenőrzése az eeész déü
Sdfe fd”kkVfe’ maM “ °-os W

ÍTÍ S»lfnáía‘Ót’ h0gy 4Ilitsa SssM «4-

Sk n T*1 tám^atásra van 
S ™^TZelm f°S a Sy=™=kek szüleivel 
“ mmden támogatni fogja a ™

l ostyát, mely megóvja Önt esetleg 
j hetekig tartó ágybanfekvéstől, beteg- 
I sége alatti keresetképtelenségtö! és 
■ egyedülléttől. Algrocatine megszün- 
j teti az Ischias, csuz, leöszvény, neu- 
í ralgiák okozta fájdalmakat, feifá-ást, 
i fogfájást, menstruációs fájdalmakat,

I valamint a hüléses megbetegedések 
I kellemetlen tüneteit. Algocratine 

megelőzi a bajt és gyógyítja, megóv 
a betegségtől és egészségei biztosít
Oydgysseríérak&ai» és drogért ókbe# kapHaU

gélyt kérő kérvényeket. Az igazgató el 
volt ragadtatva a magas vendég embersé­
ges érzelmeitől és meghívta a „párizsi or­
vost“ ebédre. Dr. Bort megtisztelte azzal 
az igazgatót, hogy a meghívást elfogadta. 
Végül a legjobb barátságban vált el az 
igazgatótól.

Dr. Henri Bort megtartotta Ígéretét 
K ,gcSf sere= családot látogatott meg," a 
-etégnek talált gyermekek szüleit. A szidok
ho?v°T megijedtek’ amikor megtudták 
ÍlL yi mmdenféle betegségben szen­
vednek gyermekeik. Az egyik álUtólag tüdő-
kon7at*n0lt’ a más:Knál szivbiilentyuzavart 
konstatált az „orvos“, a harmadiknál Miz­
ériát, a negyediknél pedig kezdődő diften- 

tisz tüneteit. Fellépése olyan határozott és 
öntudatos volt, hogy a szülők egy pillanat!- 
sem kételkedtek az egészségiig^ felügyelő 
személyében és tekintélyében,0 annál kerösM
ho-v ít ?°rt Ugye,'en beleszőtte szavaiba, 
ho y ót Franciaország legkiválóbb belgyó- 
Qyászai közé számítják.

Talán teljes mértékben sikerült volna, a 
kop&niki orvos szer kése, ha tír Bort ur 
nem vitte volna mégis túlzásba a dolgot 

_ hatgyermekes anyával azt a riasztó 
megalapítást közölte, hogy valamennyi cee- 
metéje beteg. A megrémült asszony azonnal 
telefonált háziorvosának és kérte, hogv ros- 
tön siessen hozzájuk.

A valódi orvos percek alatt megjelent és 
a két „kolléga“ között rövid, de kevésbé 
szanszeru beszélgetés folyt le. A háziorvos 
hamarosan rájött, hogy a fiatal ur a le^eD- 
nubb o.vosi fogalmakkal sincs tisztában.
Dr Bort annyira szorongatott helyzetben 
erezte magát, hogy már menekülni akart, 
de a háziorvos nem engedte. A fiatal szél­
hámos számára nem maradt egyéb hátra 
mmt töredelmes vallomást tenni, amellyel 
meg akarta lágyítani a tapasztalt háziorvos 
kőkemény szivét.

Tanáraim annyiszor megkinoztak -- 
mondotta —, hogy így akartam megbosszu- 
m magam.
o„Ez a védekezés nem sokat használt, Bort 

en eljárás indult s most egész Francia- 
országban izgalommal várják az érdekes 

tárgyalást.

öjTéxikőn
kl&dáS 8 kötetben. Kötetje 

Lm 4 5. Havonta egy-egy kötet jelenik meg:
.^,havi r-srietekben fizethető. Utánvéttel 
küldi LEFAGE ríni T,, . '— Kérjen jegyzéket.

Orvosi Mérnöki Qyárl
Minden német (25% redukció!), francia, stb. 
to jó rat és könyv megrendelhető és előfizet- 
k,qn. Gpage^’.CIuj- A tapokai közvetlenül
Leoa<rJufcadí 01' Kérjen ingyen jegyzéket 
d kli= tÓ1' C'U3, 4el€za'e- mely szakma ér-

a ni

Wetemarml

Nég

London, márl 
küiöaiiböző orszj 
ségei között 
gán tárgyalások I 
beindítására a 
ben. A mentői 
íCouncil for g| 
alapon fogják 
mán, miután VA 
Agency és a Cl 
ke, valamint az| 
fiaik is me gér ke 
nak összesen 9| 
és négy nemei 
aki a tanács el 
Az amerikai zsí 
az amerikai Jól 
S. Wise, az amq 
nőibe és Paul Be 
ják képviselni.

A cionista ei 
dozott ki nagjJ 
PaLeszt inában 
terjeszteni. Néni 
a kívánság báni 
keretében törtél 
fiatalok s akmaj 
túli kivándorlás 
latok érdemleg 
mann, a Joint 
ponti zsidó szei 
megérkezése ud 
Council feíadats 
ni, hogy irányvl 
elosztására, han| 
tőakcióikat is. 
natkozik a Couij 
Egyesült Ál lám( 
két a Joint és 
ben fogják lefoll 
gyalások homlof 
tárónak kérdróe | 
ra az álláspont: 
gyűjtött összege 
lesztinai körön is 
se! szemben nenf 
ebben a pillánál 
megs? ahn i live’

Tegnap Lone 
saági zsidók dej 
Max M. Warbi/ 
verein jenek eine 
met zsidók bi j 
vezető elnöke, 
németországi cid 
német delgáció 
«nuel-akcióval 1 
németországi zsi 
különböző kérdi
megalakítandó 
íenk

3,5ö| 
ebbA 
ss-idj

Cincinnati, 
int vezetői értei 
tiban, amelyen 
pénzügyi akciói 
1936-ban kell k 
célja 3.500.000 
met zsidó ment 
létről hivatalos 
melyben a Jói: 
h°Sr>7 a mentőa 
b^n nincs némi 
eió keresztülvit 

A Joint r 
amerikai lakos 
»minden jó em 
h,°gy segitsene 
kér én, amely - 
enyhíteni.“

London, márt] 
a Jewis
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f-3. I Bort ur 
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azt a riasztó 
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|d, de kevésbé 
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I A. fiatal szél- 
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zni, amellyel 
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igkinoztak -- 
megbosszul-

használt, Bort 
ísz Francia- 
az érdekes

tben. Kötetje 
jelenik meg:

Utánvéttel 
ten jegyzéket.

Gyár!
francia, atb, 

í és előfizet- 
közvet lenül 

en jegyzéket 
szakma ér-

- ondonban megkezdődtek a tanácskozások
a nemet zsidó mentőakció beindítására

*******

Négyszázezer duaam aj terűiden hatvanezer zsidó családot készül
letelepíteni a Jewish Agency?

London, március 9. Az angol fővárosban 
különböző országok zsidó vezető-személyi­
ségei között megindultak az előzetes ma­
gántárgyalások a Samuel-féle mentőakció 
beindítására a németországi zsidó érdeké­
ben. A mentőakció központi’ tanácsát 
Council for German Jewry) fifty-fifty 

alapon fogják megalakítani a hét folya­
méul, miután Weizmann Chaim a Jewish 
Agency és a Cionista Világszervezet elnö­
ke, valamint az amerikai zsidó vezető fér­
fiak ia megérkeztek Londonba. A Couneil- 
nak összesen 9 tagja lesz, négy cionista 
'és négy nemcionista és Herbert Samuel, 
aki a tanács elnöki székét fogja betölteni. 
Az amerikai zsidóságot Félix M. Warburg, 
az ameri/kai Joint diszelnöke, dr. Stephen 
S. Wise, az amerikai zsidó kongresszus el­
nöke és Paul Baervxtld, a Joint elnöke fog­
ják képviselni.

A cionista követelményeit

A cionista exekutivé. külön tervet dol- 
dozott ki nagyszabású telepítésű akcióra 
Palesztinában és azt a Council elé fogja 
terjeszteni. Németországi zsidó részről az 
s kívánság hangzott el, hogy az uj akció 
rare leben történjék gondoskodás a zsidó 
illatai ok s akmai kiképzéséről a tengeren- 
ittíi kivándorlásra is. A különböző javas­
latok érdemleges tárgyalására dr. Wei-z- 
mann, a Joint vezetőinek és a többi köz­
ponti zsidó szervezetek reprezentánsainak 
megérkezése után kerül sor. Angliában a 
Council feladata nemcsak abban fog áHa- 
ai, hogy irányvonalakat adjon a pénzek 
elosztására, hanem hogy vezesse a gyűj­
tőakciókat is. Ez utóbbi feladat nem vo­
natkozik a Council amerikai részére. Az 
Egyesült Államokban ugyanis a gyűjtése­
ket a Joint és a Palestine Appeal keretei­
ben fogják lefolytatni. A legközelebbi tár­
gyalások homlokterében a pénzek elosz­
tásának kérdése fog állani. A cionisták ar­
ra az álláspontra helyezkednek, hogy a 
gyűjtött összegeknek legalább a felét Pa­
lesztinái koílónizációra keli fordítani. Ez­
zé5 szemben nemcionisták azt vallják, hogy 
ebben a pillanatban nem célszerű előre 
megszabni ilyen határokat.

lágszervezet elnöke, Londonba való eluta­
zása előtt nyilatkozatig adott a sajtónak, 
amelyben kijelentette, hogy a Palesztinái 
politikai helyzet komoly, de ő a maga 
részéréről optimista. Nagyrabecsülj. a lor­
dok házának Palesztina-vitáját, melynek 
során az isszes szónokok a paiesztinai tör­
vényhozó tanács ellen foglaltak állást. 
Weizmann kijelentette, hogy minden erő­
feszítésével azon lesz, hogy fenntartsa a 
mai cionista egységfrontot, melyre oly

nagy szükség van ma.
J/00 ezer dunam 

Jeruzsálem, március 9. A paiesztinai 
arab sajtóban az a feltűnést keltő hír je­
lent meg, hogy a Jewish Agency és a pa­
lesztinon itormány között tárgyalások foly­
nak abban az irányban, hogy hatvanezer 
zsidó családot telepítsenek le J/00 ezer du­
nam földterületen a Vaadi el Araba nevű 
vidéken, Beer Séva és Transz Jordánia- kö­
zött. Hivatalos részről ugyan nem erősítik

meg ezt a híradást, jól informált körök 
azonban nem tekintik alaptalannak az 
arab sajtó áltál terjesztett verziót.

Jeruzsálem, március 9. Hivatalos jelen­
tés szerint a paiesztinai rádióleadó már­
cius 30-án kezdi meg működését. Az állo­
más1 megnyitása 'alkalmával sir Arthur- 
Wauchope paiesztinai főkormányzó, majd 
a paiesztinai zsidóság és az arab lakosság 
vezetői fognak beszédeket tartani.

Jeruzsálem, március 9. A Bayside Land 
Corporation Ltd. a newyorki Palestine 
Economic Corporation érdekeltsége nagy­
szabású terveket dolgozott ki gyárak épí­
tésére Haifában. A terv célja az ipari épü­
letek mintatipusát megteremteni, mely kü­
lönböző gyári üzemeknek egyaránt megfe­
lel. A gyárépületeket hosszú lejáratú hitei 
formájában fogják bérbeadni a gyárosok­
nak.

Jeruzsálem, március 9. Schalom Ascli, 
a világhírű zsidó iró hosszabb tartózko­
dásra Palesztinába érkezett. Haifában, 
Tel-Avivban és Jeruzsálemben meleg ün­
neplésben részesítették a jisuv vezetői.

\í

SElECf Edzeé
Az l es számi Mzeügnsiei

5 kalandorfilm. Az amerikai rendőr ség harca a gangszterek ellen. Jobl
„G. Man“. Főszerepekben:

llmtä Bairymere, Cáseslg? Itorr&g, JArthur
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Eltávolították a cérnául! város­
házáról a zsidó tisztviselőket

Szomorú statisztika a zsidó tisztviselők héborueliőtti is jelenlegi létszámáról

Német-zsidó delegáció Lon­
donban

Tegnap Londonba érkezett a németor­
szági zsidók delegációja, melynek tagjai 
Max M. Warburg, a német zsidók Hilfs­
verein jének elnöke, dr. Otto Hirsch, a né- 
uiet zsidók birodalmi képviseletének ügy­
vezető elnöke, és dr. Siegfried Moses, a 
németországi cionista szervezet elnöke. A 
német delgáció informáltatja magát a Sa- 
fl*un -akcióval kapcsolatos tervekről és a 

országi zsidó álláspontot képviseli a 
különböző kérdésekben. Javaslataikat a 
fti“ga kitandó Council elé fogják terjesz­
teni

3,500.000 dollárt gyűjt össze 
ebben az évben az amerikai 
zsidóság

Cincinnati, március 9. Az amerikai Jo­
int vezetői értekezletet tartottak Cincinna­
tiban, amelyen megtárgyalták annak a 
pénzügyi akciónak a módozatait, amelyet 
1938-ban kell lebonyol i tanitik és amelynek 
c&-ja 3.500.000 dollár összegyűjtése né­
met zsidó mentőakció javára. Az értekez­
letről hivatalos kommünikét adtak ki, 
*neiyben a Joint vezetői hangsúlyozzák, 
k°§y a mentőakció semmilyen összefogás­
on nincs német áru-exporttal a mentőak- 
eió keresztülvitelére.

A Joint manifesztumot intézett az 
amerikai lakossághoz, amelyben felhív 
’.minden jó embert, keresztényt és zsidót, 
0=7 segítsenek annak az akciónak a si- 
-Srén, amely egy világtragédián hivatott

0nyhitsni.“
Weizmann nyilatkozata

London, március 9. Dr. Weizmann 
I, a Jewish Agency és a cionista vi- j

Cemauti, március 6. A Bucovinaer Yolks- 
I Leitung egyik legutóbbi számában „A szá- 
r -°k beszélnek" címmel az alábbi cikk jelent 

eg:
„A cemauti városházáról a zsidó tisztvi- 

elök fokozatosan eltűnnek. A számok vilii- 
;osan beszélnek. Isme etess, hogy a háború 
lőtt a nemzsidók nem szívesen léptek városi 

’Szolgálatba, mert jobban szerették ez igaz­
ságszolgáltatást vagy a többi közigazgatási 
^hivatalokat, a fogalmazók száma a város­
iházán jelenleg 18. A háború, előtt 19 kisebb­
ségi volt, közöttük 16 zsidó, ma ennél á; 

’hivatalnál 4 zsidó van.
: A kisegítő szolgálat ma 13 tisztviselőt ki? 

jván. A háború előtt 25 kisebbségi tisztviselői

Íolt itt, közöttük 9 zsidó. Ma egyetlen 
pitió sincs.

I iA városháza pénzügyi tanácsának jelenle, 
jÖ9 tisztviselője van. A háború előtt 27 vol 
fezek közül zsidó, ma 12.
* A nyilvántartási hivatalnak 21 tisztviselői 
-jéből egy sem zsidó.
I Az egészségügyi hivatalnál jelenleg 2i 
tisztviselő van. A háooru előtt 5 orvos közi 
4 zsidó volt. Ma egyetlenegy zsidó sincs 
cemauti városháza közegészségügyi szóig; 
latában, " $

Az állató ivosi hivatalnak 12 tisztviselője

van. A háború előtt egy zsidó állatorvos, ia
alkalmazva, volt a városházán, ma máf 

egyetlen zsidó sincs.
A városháza 53 rendőre közül csak egy 

zsidó. f
Húsz szolga közül egy se zsidó. A város 

faüzemében és kertészetében sem lehet zsi­
dót találni.

A technikai hivatalt szép lassan megtisztí­
tották; a zsidóktól. E pillanatban 58 tisztvi­
selő van itt, akik közül egy sem zsidó, k 
háború előtt 6 zsidó mérnök volt a hivatal­
nál és most az utolsó kettőt isi „levizsgázt^:- 
ták“, úgyhogy már működésűk meg is szü|t,

A vásárié, i -hivatalban ezelőtt 5 zsidó volt, 
most egy sincs.

A villanyüzemeknél 77 tisztviselő dolgozik, 
A háború előtt 28 kisebbségi tisztviselőből 
20 zsidó volt, ma még 11 zsidó kistisztviselő 
dolgozik az üzemben.

A j°o) osztályon egy zsidó ügyvéd van, 
axit tisztviselőnek tekintenek és vizsgának 
vetettek alá és bár vizsgája sikerült, sza­
badságolását várják.

Reméljük, hogy a város autonómiáját újra 
helyreállítják és községi tanácsot választa­
nak, amely majd visszaállítja a normális 
körülményeket.“

Vérei verekedésekkel 
. akadályozták meg a szélső­
jobboldali orvostanhallgatók a 

demokrata diákfront válasz­
tási győzelmét

Oiven hubgán megszállotta a választási helyiséget és kiverte onnan
a demokrata diákokat

Hői kabátost«», i©izíüoi6kef

és ruhával
még- a .-egkeayesebb igényeknek Is megfeie. 

lően készítünk.
«eidlvslsialén

Liuj, ki-r. Memorandum! 6. szám. Kapu alatt.

ja indult a választásokon. Az egyik a cu- 
zista csoport, melynek vezetője Craja diák 
volt, a másik a demokrata diákfront, mely- 
hex elen Bádülescu Gbeorghe orvosszigor­
ló állott.

Jóllehet a szélsőséges diákok egész idő 
alatt rendkívül erős propagandát fejtettek 
ki, a választási kilátások inkább a demok­
rata diákfrakcióm . kedveztek. Tegnap a 
választások első órái már nyilvánvalóvá 
tették, hogy a demokrata diákfront lesz a 
választások győztese.

Déli 12 órakor a jobboldali diákok puccs 
szerűen akadályozták meg a baloldal sike­
rét. Pont délben ötven főnyi jobboldali 
diák csapat rohamozta meg a választási 
helyiséget, az alapszabályok értelmében 
megalakult választási bizottságot kiszorí­
tották a teremből és bejelentették, hogy a 
választások újra kezdődnek. A második 
„választási menetben“ természetesen csak 
Craja párthívei szavazhattak. Az ellenlis­
ta vezetője, Radülescu Gheorghe egy ba- 
i áljának társaságában jelent meg a meg­
hódított választási helyiségben, hogy újra 
leadja szavazatát. A huligánok Craja ve­
zetésével megrohanták a két diákot és a 
„nacionalisták“, köztük Ciacatura görög 
nemzetiségű, Bond-ocof bolgár eredetű és 
Cívicá macedón diák, véresre verték a de­
mokrata diákfront vezetőit.

A botrányos választásnak a katonai 
ügyészségen lesz a folytatása. A vereke­
désnek Craja volt az értelmi szerzője, aki- 
Ucik lakása közvetlenül a választási helyi­
ség szomszédságában van. Itt gyűltek ösz- 
sze a verekedők és innen intéztek rohamot 
a helyiség ellen. A választási bizottság «. 
törvényszéknél jelentést tett a történtek­
ről és uj választások elrendelését kérte.

Bucuresti, március 9. (Az Uj Kelet 
tud.) A bucuresti egyetemen tovább foly­
tatódnak azok az események, amelyek leg­
utóbb a zsidó orvostanhallgatók nagyobb 
csoportját akadályozták meg a betegse-

gélyzői versenyvizsgán való megjelenés­
ben. A szélsőjobboldali diákság legújabb 
hőstette az orvosnövendékek diákszerveze­
tének tisztikari választása alkalmával zaj­
lott le. Az orvos tanhallgatók két csoport-

HA NYERHI AKAR... CSAK A 
dűli SARCA ILIESCUTÓL vemre*
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: Kitünően sikerült a Haggibbor gyermek- 
tdrwer&enye

Eldöntetlen derby után tovább is a NAC 
maradt a Nemzeti Bajnokság élén

Három otthonában játszó szenvedett vereséget: a Juventus ravert a Viktóriára, 
a Kittizst az Unirea Tricolorre, a CFR a Kinizsire

Cluj, március 9. (Az Uj Kelet tud.; A 
Nemzeti Bajnokság tavaszi küzdelmének 
második fordulója érdekesség szempont­
jából semmivel sem maradt az eddigiek 
mögött. Sőt! Csupa meglepetés, amelyeket: 
ezúttal kihangsúlyoz az, hogy nem keve­
sebb, mint három együttes szenvedett ott­
honában vereséget: a Juventus könnyen, 
zsákmányolt két értékes pontot Ciujon a 
Victoriától, a IConrád keze alatt megjavult 
CFR rávert a Crisánár-a, míg a szeszélyes 
Kinizsi lelépte a bueuresti Unirea Trico- 
lort. Timisoaran, miután 65 percig nyílt 
volt a mérkőzés, a Ripensia finise meg­
szerezte a két pontot az U ellen. Aradon a
NAC__Gloria derbyn a Juhászt nélkülöző
oradeai csapat nehezen tudott ellentállni a 
Glória legénységének, amely — bár a mér­
kőzés eldöntetlenül végződött és a ponto­
kon megosztozva tovább is a NAC maradt 
két pont előnnyel az élen — tovább is ko­
moly veszélyeztetője a NAC elsőségének. 
Erre azonban — eséllyel — 3, Ripensia, 
Venus és AMTE is pályáznak. Bizonytalan 
a helyzet a kiesési zónában Is. A második 
forduló tehát nemcsak, hogy a kibontako­
zás halvány reményét sem hozta, de ha 
lehet, a helyzetet még zavarosabbá 
tette. Eredmények:

Juventus—Viktoria 3:1 (1:1)

Cluj, március 9. (Az Uj Kelet tud.) 
Az uiőibbi időben aligha nyújtott, a Viktoria 

gyengébb játékot, mint vasárnap a Juven­
tus ellen. Pompás kezdés után a Viktoria 
vezetéshez jut, fault miatt megítélt tizen­
egyeiből azonban a Juventus egyenlít. Ez­
után teljesen megváltozik a játék képe. A 
támadások irányítását a Juventus veszi 
át és a második félidei jó, egységes játé­
kával megérdemelten győz. A Victoria csa­
társorából elsősorban nagyon hiányzott 
Fried, a gyenge szereplésben azonban nagy 
része van Lázár, Munteanu és Chendrean 
kapus rossz formájának. De lehet, hogy ha 
l:0-ás vezetés után Doci nem követi el a 
tizenhatoson belül obiigáit faultját, az 
eredmény más lett volna. A mérkőzést 
Vuia főhadnagy vezette, aki nem igazolta 
a róla elterjedt jóhireket. Tapogatód zó, 
határozatlan vidéki bíró benyomását kel­
tette.

Ripensia—Universiíatea 5:2 (2:2). Timi­
soara, március 9. Az Universitäten csapata 

timisoarai szereplésével is bebizonyitota, 
hogy javulása nem időleges. Schwa; tz ve­
zetőgólja után Szaniszló—Naftali akcióból 

Draga egyenlít, sőt Ploesteanu, a vezetőgólt 
is megszerzi, Schwartz azonban kiegyenlít. 
A második félidőben 20 percig nyílt a játék. 
Ekkor heves Ripensia ostrom jön, amelyből 
három gól születik Ciolac, Beke és Schwartz 
révén. Az Universitäten jó benyomást kel­
tett. Négyezer néző, biró Pálffy.

Glaria—NAC 2:2 (2:1). Arad, március 9. 
Hatalmas küzdelmet vívott a két együttes, 
amelyek közül a Gloria volt a jobb. Mercea 
révén 2:0-ra vezet a Glória, Borbély góljá­
val a csapatok 2:l-es eredménnyel fordul­
nak. A második félidőben Bodola jó labdá­
jából Borbély kiegyenlít. Négyezer néző, 
biró dr Tunea.

CFR—Crisana 3:1 (0:1). Oradea, március 
9. Az első félidőiben egyenlő ellenfelek küz­
delme egy Crisana-góllal, amelyet Barátky 
szerez. A második félidőben a javuló formá­
ban levő vasutascsapat Barbu (2) és Boros 
révén megérdemelten szerzi meg a győzel­
met. Jó bi'ó dr Ciurel.

Kinizsi—Unirea Tricolor 6:1. Bueuresti, 
március 9, Nehéz talajon, a Kinizsi együt­

tese meglepően nagy gólaránnyal győzte le 
ellenfelét. A Kinizsi végig fölényesen ját­
szott, győzelme, ha gólarányban túlzott is, 
megérdemelt. König (2), Bajusz (2), Thier- 
jung és Szilárd lőtték a Kinizsi góljait.

A Nemzeti Bajnokság állása:
1. NAC 13 8 2 3 28:18 18
2. Gloria 13 7 2 4 32:26 16
3. Ripensia 13 6 4 3 36:25 16
4. Venus 12 6 3 3 30:18 15
5. AMTE 12 6 3 3 21:17 15
6. Kinizsi 13 6 1 6 28:36 33
7. CFR 13 6 — 7 30:28 12
8. Juventus 12 4 3 5 21:20 11
9. C.isana 12 4 2 6 24:25 10

10. Universiíatea 13 4 1 8 17:33 9
11. Viktoria 13 3 3 7 26:37 9
12. Unirea Tricolor 13 2 4 7 29:39 8

Nemzeti Bajnokság B) 
Bueuresti. Makkabi—Tricolor Ploesti 3:2

(1:1). " !
Brasov. AOFR—Sportul Studentesc 3:1 ,

(1:1). I
Craiova. TAG—Rovine Grivita 2:2 (1:1). ! 
Timisoara. Vulturii—ILSA 4:4 (3:2). í

Kerületi bajnokság j
Haggibbor—KMSC 1;1 *1:0) j

í
Cluj, március 9. (Az Uj Kelet tud.) A j 

még tréninghiányban szenvedő Haggibbor j 
iabdarugócsapata értékes pontot vett el a 
kerületi bajnokság küzdelmében a bajnok­
ság vezető együttesétől, a munkáscsapattól. [ 
Egyenlő ellenfelek küzdelméből a KMSC ; 
egységesebb játékával tűnt ki. Krausz, Fi­
scher és Noé a cluji zsidó csapat legjobbjai. 
Korrekt, jó biró volt Giurgiu Ghita.

Unirea—Napoca 3:2 (3:2).
Av:am láncú—Turnatoria 8:0 (2:0).
UEC—Viktoria B) 3:0 (2:0).
Viktoria ifj.—Reuniunea ifj. 11:0.
CFR B)—KlAC B) 2:0 (2:0).
Timisoara. Progresul—Bánátul 1:0 (1:0), 

Rapid—Politedbnica 3:2 (1:2), Fratelia—
Herta 2:0 (1:0), Electrica—Freidorf 5:0
(2:0).

Aiud. NTK—KMSC 4:1 (3:0).
Satumare. Barkochba—Kolping 0:0. A Sa- 

tumarei zsidó csapatnak a bajnokságban ez 
I első pontvesztesége.
S Bistrita. Kc-ramika—Gloria 8:1 (0:0).
I- , Külföldi eredmények
i Újpest veresége a magyar bajnokságban.
! Budapestről jelentik: A magyar nemzeti baj- 
!j nokságban a vasárnapi mérkőzések a kö­

vetkező eredményeket hozták: Hungária—- 
Attila 4:0 (2:0), Ferencváros—Budafok 6:1 
(3:0), Budai—Újpest 3:0 (3:0), Kispest—Tö- 

i rekvés 4:0 (2:0), IH. kér—Bocskai 2:0 <T:0), 
Phöbus—Zugló 6:4 (1:0), SBTC—(Szeged 0:0. 
A bajnokság álása: 1. Hungária 37 ponttal; 
;2. Ferencváros 31; 3. Újpest 29; 4. Phibus 
23; 5. Kispest 23; 6. Hl. kér. 17; 7. Bocskai 
16; 8. Szeged 18; 9. Budafok 16; 10. Zugló 14; 
11. Budai 13; 12. SBTC 10; 13. Törekvés 9; 
14. Attila 4 ponttal. , ,

Bécs. Admira—Wienna 2:2 (2:0), WAC— 
Hakoah 5:0 (4:0). A további kitűzött mérkő­
zéseket a kedvezőtlen idő miatt nem lehetett 
lejátszani. i

Párizs. Franciaország—Belgium 3:1 (1:0).
Hét Hungária-játékos a németek elleni 

magyar válogatottban. Budapestről jelentik: 
Fodor Henrik dr, a magyar profiszövetség 
főtitkára szerint Németország ellen valószí­
nűleg a következő magyar válogatott fog 
kiáltani: Szabó (Végi), Sternberg, Biró, Há­
mori, Turay, Dudás, Sas, Kardos, Sárosi, 
Toldi, Titkos. ,

I Fegyelmi eljárás indul Eladescu ügyvéd, 
l a Venus alelnöke ellen. Bucurestiböl jelentik: 
I Az Universiíatea—Venus ügy tárgyalásán
j Eladescu ügyvéd, a Venus alelnöke sértő sza- 
* vakkal aposztrofálta a Nemzeti Bajnokság 
I bizottsága tevékenységét. A bizottság ezért 

Eladescu ügyvédet fegyelmi elé küldte.

Magtér, salát termés
Stefan N. Boiadjieff
A Ballkán fésziget legrégibb háza Bueuresti I„ 42 Sir. Carol 42 (posta 
mellett) bejelenti nagybecsű vevőkörének mindenfajtáju:

főzelék-, hüvelyes-, virágmagvak,
valamin: bármilyen, gazdasághoz szükséges szerszámok megérkezését. 
Rovarirtó szerek. Ingyen katalógust szíveskedjenek kérni.

Cluj, március 9. (Az Uj Kelet tud.) Hogy 
az egészen fiatal vivónemzedéknek verseny­
zési alkalmat nyújtson, a Haggibbor agilis 
vivószakosztáiya gyermekversenyt rendezett, 
amelyen csak a 15 évet meg nem haladott 
gyerekek indulhattak. Csak két terein kép­
viseltette magát a versenyen, öt vívóval, akik 
több olyan asszót produkáltak, melyekhez 
hasonló szépet felnőtt, rutinos versenyzők 
küzdelmei sem mindennap nyújtanak. A kör­
mérkőzés alapján a következő helyezési sor­
rend alakult M:

1. Pop Andrei 4 győzelem; 2. Gyergyay 
Ferenc 3 győz.; 3. Lengyel Iván 1 győz.; 17 
kapott tus; 4. Fischer Lajos 1 győz., 18 ka­
pott, 13 adott tus; 5. Boros Artur 1 győz., 
18 kapott, 12 adott tus.

• A győztes fölénnyel nyerte minden asszó-

ját, szépen és ésszel vívott. Méltán lehet j-á 
büszke Mózes mester, akinek többi tanítvá­
nyai is, gyermekeknél szokatlan felkészült­
ségről, modern iskolázottságról tettek tanú­
ságot. * * j

Mind az öt résztvevő szép dijakat kapott.
A plaketteket és érmeket a Haggibbor ezúton 
köszöni meg az áldozatkész Arena, Schus­
ter Emil és Tacámul cégeknek.

A Haggibbor vivószakosztáiya ezúton i* 
közli, hogy jelentős anyagi áldozatok révén 
^sikerült megállapodnia a kitűnő Mózes mes­
terrel, melynek értelmében Haggtbbor ta­
gokat délután tí 4 és %5, illetve este 9 és 
10 óra között, havi 100 lej ellenében csopor- I 
tosan tanít. A tanfolyamokon úgy hölgye,., 
mint férfiak résztvehetnek. Jelentkezni le- I 

I hét a Mózes-teremben, Calea Mairechal Foch 
j 10., I. em. * ; I
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(Avenue innal
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Ülj «fevizatörvényd készítenek
A Banca Nationala igazgatósága által de­

legált szakbizottság a jelenlegi devizatör­
vény uj végrehajtási utasításának terveze­
tén dolgozik, amely tervezet a jelenleginél 
sokkal súlyosabb megtorlást helyez kilátás­
ba azon exportőreikkel szemben, akik a tör­
vény előírásainak nem tesznek eleget.

Ugyanezen célból a Jegybank kormányója 
a pénzügyminiszterrel kai öltve egy uj devi­
zatörvény előkészitéséne dolgozik mivel a 

jelenleg érvényben levő 1932 évi törvényt 
nem. tartják elég erélyesnek és szigorúnak 
a devizvétségek és kihágások megtorlását 
illetőleg.

Felemelik a fogyasztási illetékeket
Kiterjesztik a repüiöbélyegek alkalmazásét

Az uj költségvetés egyúttal újabb adók 
*, és illetékek életbeléptetését jelenti. Bucu- 
1 resti jelentéseik szerint a kormány a jövő 

búgét végösszegét 22 milliárd lejben álla­
pította meg. Mivel a hadügyi tárca költ­
ségvetését is emelni fogják, erre a célra 
fedezetül a jelenlegi fogyasztási illetékek 
újabb felemelését határozta el a kormány. 
Arra nézve, hogy ez az emelés milyen ará-

• nyu lesz, egyelőre miég nincs értesülésünk 
í Mivel a katonai repülőpark is újabb in­

vesztíciókat igényel és ennek a reszortnak 
a költségvetését is felemelik, ki fogják ter­
jeszteni a repülőbélyegek alkalmazását 
olyképpen, hogy ezt a bélyeget bizonyos 
ügyiratokra aránylagosan fog kelleni le­
róni, tehát a repülőbélyegbőí is propor­

cionális illetéket kreálnak.
■aaKSMBBim«»

I Rövid üzleti hírek. A Boái cukorgyár az 
i utóbbi időben kielégítő feltételek mellett 

száz vagon cukrot tudott exportálni. A cu­
korgyár most kérést adott be a kereskedel­
mi miniszteériumhoz, amelyben 300 millió lej 
értékű cukor kompenzációs exportjára kér 
engedélyt. A kérésnek előreláthatólag aligha 
lesz akadálya, mivel a cukor a kompenzációs 
exportra felhasználható áruk A. listáján sze­
repel. — A cluji Intreprinderilje Forestiere 
Romane faipari vállalat, melynek tudvalevő- 

\leg V. V. Tilea, volt almimiszter a vezetője, 
harminc éves koncessziót kapott a földműve­
lésügyi minisztériumtól a tismanai, tumuseve- 
irini és orsovai erdőkerületekben Levő álla­
mi erdőségek faanyagának kitermelésére és 
értékesítésére. Ez a koncesszió az utóbbi évek 
legnagyobb erdökitermelési tranzakciója, mi­
vel a szóbanforgó erdőségek kiterjedését 
szakmai körök közel százezer hektárra be­
csülik. A koncesszió kihasználására az Intre- 
primderile Foirestiere Románé külön részvény­
társaságot alapit, amely három hónapon be­
lül már meg is kezdi működését és alaptőké­
je minimálisan harminc millió lej lesz. A vál­
lalat az erdőségek értékesítésére 150 kilo­
méteres iparvasutat építtet, melynek nemzet- 
védelmi jelentősége is lesz, mivel a Duna és 
a Kárpátok között tumu-Seveiinnél és Or- 
sovánál közvetlen összeköttetést létesít. — A 
bueuresti Kugel és Heilpern kereskedelmi vál­
lalat az elmúlt évben 60 százalékos deviza­
kvóta beszolgáltatásának kötelezettsége mel­
lett engedélyt kapott 4000 vaggon búza ex­
portjára. Az exportot azonban nem bonyo­

líthatta le, mert a belföldön nem volt nM 
jakkor elegendő exportálható áru. Az enge­

dély elnyerése alkalmával a cég a 60 száza­
lék erősdevizát beszolgáltatta a Banca Na- 
tionalanak. A napokban a cég újabb kérést 
adott be a kormányhoz, melynek gazdasági 
bizottsága engedélyt adott arra, hogy a vál­
lalat 7400 vaggon kukoricát exportálhasson a 
búza helyett. — A RIMMA és a Guteholf- 
nungs-hütte között tudvalevőleg megállapo­
dás jött létre, mely szerint a német cég SO 
millió lejes kölcsönt folyósít az erdélyi álla­
mi bányák és vasipari üzemek, RIMMA sza­
mára. Ez a megállapodás, legújabb jelentések 
szerint elejtettnek tekinthető, mivel a kor­
mány tagjainak nagyobb része a tranzakció 
ellen foglalt állást, közöttük Costinescu ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter is.

SZEHKESZIf:
Szemetek

L. J., Satumare. Legnagyobb sajnálatunk: i 
a kérdezett ügyben nem szolgálhatunk ke- 
Izelebbi információval.

W. L., Beius. A bécsi Fiba-Verlagnál kap­
ható. Címe: Adolf Böhm, Zionistische Be­
wegung.
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Az Uiságlróklubban ma, kedden este:

nagy ingyen
egy gyönyörű fényképezőgép nyereménnyel

Ezenkívül számos értékesebbnél értékesebb tárgy.
Ez lesz a szezon legértékesebb tombolaestélye.

Párizs, március 9. Mussolini igenlő válasza 
a 13-as bizottság békejavaslataira rendkívül 
jó hatást váltott ki úgy francia, naint angol 
kormánykörökben. A válasz konciliáns hang­
jának jelentőségét fokozza az a körülmény, 
hogy éppen azon a napon érkezett, amelyen 
Hitler bevonultatta csapatait a rajnai zóná­
ba és felborította a locamói szerződést. Mus­
solini igenlő válasza, különösen a mai rob­
banásig feszült légkörben nagy fellélegzést 
jelent és alkalmas arra, hogy a nyugati ha­
talmak mirden erejüket a fenyegető német 
veszedelem ellen koncentrálhassák. Valószí­
nűnek látszik, hogy magát Mussolinit is lé­
nyegesen befolyásolták válaszának megadá­
sában a szombati események, mert belátta, 
hogy netán! elutasító magatartása a béke­
javaslatokkal szemben Olaszország nemzet­
közi pozícióját is végveszélybe sodorhatja.

Mussolini kedvező válaszával kapcsolat­
ban francia politikai körökben megállapítják, 
hogyi

a Duce konciliáns magatartása jelentéke­
nyen megerősítette Olaszország genfi po­

zícióját.
Az Olaszország válaszát átadó Cerutti pá­
rizsi olasz követ és Flandin között élénk esz­
mecsere alakult ki, amelynek kapcsán a fran­
cia külügyminiszter örömmel vette tudomá­
sul Mussolini elvbeli hozzájárulását a 13-as 
bizottság javaslataihoz.

Párizsi jelentés szerint :
ma ül össze a 13-as bizottság, amely a 
két hadviselő fél hozzájárulásával meg­
kezdi azoknak a lépéseknek tanulmá­
nyozását, amelyek az ellenségeskedések 
megszüntetésére és az olasz—abesszin
konfliktus megoldására szükségesek és 

alkalmasak.

Az osztrák filmgyártás légiijabb milliós filmje:

Ä leüt 16
Minden jelenet és minden szereplő meglepetés. SZERDÁN PREMIER!

Színtűi Hozöé Sziaköi Mezuő
Helyárak: Erkély 13 lej, földszint 20 lej.

Bécsbe érkezeit Hodzsa Milán
BÉCS, március 9. Hodzsa Milán, csehszlovák miniszterelnök ma reggel Bécsbe érke­

zett, hogy’ megkezdje tárgyalásait Schuschni gg kancellárral a Dana-medence problémái­
nak megoldására. A csehszlovák miniszterein üköt a pályaudv aron nagy ünnepélyességgel 
fogadták. i

Meghosszabbiijált a cenzúrát 
és ostromállapotot a válságos ssem»

xeílkezi helyzet miatt
Bueuresti, március 9. A cenzúra és ostrom­

állapot hatálya, amelyet az alkotmány értel­
mében csak hat hónapi időtavamra lehet el­
rendelni, tudvalevőleg március 15-én lejár. 
Az utóbbi napokban olyan hihetetlennek hang­
zó hírek terjedtek el, hogy a kormány nem 
szándékozik újabb törvénnyel meghosszab­
bítani a kivételes állapotot. A hir csakugyan, 
valótlannak bizonyult. A mai nap folyamán 
a kormány elhatározta, hogy a március 16-án

lejáró ostromállapotot és cenzúrát meghosz- 
j szabbitja. A vonatkozó tervezet elkészült 

arról a legfőbb törvénytanács kedvező vé­
leményezést adott. Az eddigi indokok mellett 
amelyek a rendkívüli állapotok fenntaitását 

: indokolttá tették, most a nemzetközi helyzet, 
: amely rendkívül válságossá vált, megkövetel 

bizonyos biztonsági intézkedéseket az or- 
i szágban, hegy a közvélemény meg legyen ki­
ll mélve a külső agitációktól.

v-\ í? , ; - ; ^

Az olasz hadvezetése^ elrendelte 
a bombázások azonnali beszünte­

tését az abesszin Íróitokon
Londonban óriási örömöt váltott ki az olasz kormány konciliáns magatartása. 
Ma összeül a 13-as b zo tsag, hogy megkezdje a békelavaslaíök megvitatását.

Meghalt az abesszin külügyminiszter

Mm v •• — j! jÉmk & 

' 1 ,,nrl-r, * *

Flandin és Ceiutti tegnapi megbeszélései 
alkalmával egyébként behatóan megvitat­
ták a német eseményeket is és azokat a kö­
telezettségeket, amelyek Olaszországot ter­
helik, mint a locarnói szerződés aláíró álla­
mát. El kell azonban ismerni, hogy amennyi­
ben a Népszövetség tanácsa nemzetközi szank­
ciókat mondana ki Németország ellen, az 
rendkívül kényes lenne Olaszországra nézve, 

’.miután az olaszok ellen is ma ilyen szankciók 
vannak érvényben. Ennek következtében va­
lószínűnek tartják, hogy Genfben újból meg­
vizsgálják az olasz kérdést, amire lehetősé­
get nyújt Mussolini konciliáns hangú vála­
sza a 13-a.s bizottság felhívására.

Meghalt az abesszin hadügyminiszter 
Hivatalos addisabebai jelentés szerint Mu- 

lugheta rasz, hadügyminiszter, a harcokban 
szerzett tüdőgyulladás következtében meg­
halt.

Egyidejű jelentés szerint az abesszin csá­
szári palotát teljesen kiürítették, valamint a 
minisztériumokat is. A hivatalokat más he­
lyen helyezték el, de titokban tartják, hogy 
hol, nehogy az olasz repülők célpontjai le­
hessenek. A lakosság nyugodt.

Aszmara, március 9. Az clasz kormánynak 
a 13-as bizottság felhívására adott válaszá­
val összhangban, a keletafrikai olasz haderők 
főparancsnoksága elrendelte, hogy további 
intézkedésig a bombavető repülőgépek tevé­

kenységét szüneteltessék,
Londonban ez a megértő intézkedés élénk 

meglepetést keltett és nagy örömet váltott 
ki. Kormánykörükben nem számítottak erre 
a konciliáns intézkedésre, amely a;zt mutat­
ja, hogy az olasz kormány komolyon tekinti 
az európai helyzetet és ezért az abesszin 
konfliktust szeretné mielőbb befejezni.

főnyereményt fizetett ki 1930 február is-en a
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8. HERESCU & H. FIORESCU
KÖZPONT:, BUCURESTÍ
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ERTESfTES
Vidéki rendelése­
ket-minden külön 
költség -felsza- 
mitása nélkül - a- 
zonnal elintézünk. 
Befizetések pósta- 
csekk, vagy posta­
utalvány által.

mŐKQK ÉS ÜGYNÖKSÉGEK AZ RÉSZÉBEN

Szabaddá teszik a magyarországi 
líuSíoricaexpori devizáiét

Bueuresti, március 9. Ma délelőtt a kor­
mány gazad sági bizottsága ülést, tartott Ta- 
tarescu elnökletével. Hozzájárult a bizottság 
ahhoz, hegy a zöldborsó kivitelénél kilónként 
2 lej prémiumot számítsanak és hogy áp~ 

j rüis 1 után is 50 százalékos kedvezménnyel 
szállítsák a vasutak a beszarábiai és mol­
dovai éhínség sújtotta területekre a vetőma­
gokat. I

A bizottság elhatározta továbbá, hogy a 
‘Magyarországra és Ausztriába irányuló ten­

geri kivi tel szabaddeviza mennyiségét leszál- 
itja. Ennek értelmében nem kell az ebbe a 
ét országba irányuló kukoricaexport 25 szá-

6í;Í5i.5W
‘(
-zalékát szabaddevizákban letétbe helyezni az- 
zal a feltétellel, hogy a kivitel nem szolgálja 
iiranzitő tárgyát. ,

Kimondotta a bizottság, hogy az Ausztriába 
és Németországba irányított kivitel a jelen­
legi kereskedelmi rendszer szerint lesz le­
bonyolítva. Ami a parasztok számára szük­
séges gyapotot illeti, egy behozatali vállalat 
ajánlatát vették tanulmányozás alá, amely 
az angol gyapottal egyenlő minőségű, de an­
nál olcsóbb japán árut akar szállítani. A Ban­
ca National a javaslatára a gazdasági bizott­
ság cséh-koronát az erős devizák közé sorolta.

Sztrájkot prokfamürtak a közép­
iskolai tanárok, ha Ánghelescu 
közoktatásügyi miniszter kilép

a kormányból
Erőteljes harc beindítását határozta el a tanőrfcongresszus 

a tanárok jogainak megvédéséért
Bueuresti, március 9. (Az Uj Kelet tud.)

A középiskolai tanárok országos kongresz- 
szusa ma folytatta tanácskozásait Bucu- 
restiben. I. Nisipecinu elnök reggel kilenc 
órakor megnyitja az ülést. A tanár-dele­
gátusok tegnapi felszólalásai alapján a 
kongresszus határozati javaslatot fogadott 
el, amely kimondja, hogy a középiskolai 
tanárok teljes egészében alávetik magukat 
központi vezetőségük határozatainak. A fi­
zetések ügyében a tanárok be fogják szün­
tetni az előadások megtartását, tüntető­
leg egy-egy órára, vagy sztrájkot prokla- 
málnak a követeléseik teljes kiharcolásá- 

I ig a központi vezetőség határozata szerint.
I A kongresszus kimondotta, hogy a ha- 
j tározat azonnal életbelép, ha Ánghelescu 
I közoktatásügyi miniszter, aki a tanárok 
.! érdekeit védi, arra kényszerülve, hogy ki- 
[ lépjen a kormányból, mert a költségvetés 
I összeállításánál nem teljesítik követeléseit.

A határozati javaslat kartársi szolidari­
tásra hívja fel az összes tanárokat és meg­
bízza a központi vezetőséget, hogy az adott 
körülményeknek megfelelően tegye meg a 
szükséges intézkedéseket.

A kongresszus bizalmát fejezi ki a köz- 
oktatásügyi miniszter iránt és kimondja, 
hogy az egész ország tanári testületé ál­
landó riadókészültségben marad összes1 kö­
veteléseinek teljesítéséig.

— Az emberiség 90 százaléka- láb-, térd- 
és esipöbetegségben szenved anélkül, hogy 
ennek okozóját ismernék. A Hoffmann cipő- 
üzletben (Cal. Reg Ferdinand 19.) kedden 
és szerdán egy lábspecialista ingyen lábvizs­
gálatot tart. A Közönség érdekében áll, hogy 
lábait megvizsgáltassa, annál is inkább, mart 
ezen vizsgálat teljesen díjtalanul történik és 
betegségét illetően mindenki részletes fel­
világosítást kap.
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cluji zsidó diákság felhívás 
Erdély zsidóságához!

>A timji egyetem zsidó hallgatói ezúton 
fordulnak Erdély zsidóságához, hogy egy 
:ma nagyon, kevéssé felszínen tartott prob­
lémát, a zsidó intellektuális ifjúság prob­
lémáját tűzzék napirendre. Az erdélyi 
zsidó társadalom, szolidáritása, erkölcsi és 
anyagi támogatása, az Erdélyi Zsidó Diák- 
segélyzön keresztül mögöttünk volt a múlt­
ban is, de ma, a fokozott nehézségek, a 
fokozott feladatok előtt újból bizalom­
mal kell fordulnunk támogatóinkhoz, hogy 
kérjük támogatásuknak — a lehetőségek 
szerint — kiszélesítését.

Szüléink általános elszegényedése a múlt 
majd mindannyiunknál a zéróra redukálta, 
év folyamán a hazulról kapott összegeket 
Ugyanakkor a kereseti lehetőségek ka­
tasztrofálisan csökkentek. A drágaság ál­
landó növekedése, a lakások és élelmi­
szerek árának emelkedése, a magas egye­
temi dijak isnilya, az amúgy is szűk jö­
vedelmek bármilyen beosztását lehetet­
lenné teszik.

A zsidó diákságnak, melyre oly nagy sze­
rep vár még a zsidó közéletben, csak úgy 
lehet reménye tanulmányai folytonosságá­
nak biztosítására, majd azok befejezése 
után elhelyezkedni, ha tanulmányai alatt 
egészen különleges felkészültséggel és 
szakképzettséggel diáktársai, tanárai és 
később munkatársai megbecsülését képes 
kivívni.

Szerénytelenség nélkül állíthatjuk, hogy 
a Chijon tanuló zsidó ifjúság, az adott mos- | 
roha helyzetben ist, feladatainak legna- I 
gyobhrészt eleget tett. A zsidó diákok | 
közt nem egy van add fakultásán, évén, 
a. legelismertebb, legjobb tanulók közé 
tartozik. De a megélhetés napról-napra 
fokozódó ezernyi gondjai kiragadják a 
diákságot a tudományos munkából, fis az 
eredmény: évek vesztése, középszerű, sőt 
gyenge felkészülteiéig. Mig más nemzeti­
ségű kollegáinknak otthonok, fütött olvasó­
termek, szakkönyvtáraik állanak rendel­
kezésükre, — mi mindezt nélkülözzük.

Ne sajnáljunk egy pillantást vetni az át­
lagos zsidó diák költségvetésére. Havi 
1000—1200 lej az összeg, amiből ma átla­
gosan egy zsidó diáknak meg kell élnie. 
Ebből 900 lejt tesz ki egy alig elégséges, la­
kás- és kosztszámla. Fennmarad még 100—• 
300 lej. Ebből a megdöbbentően csekély ősz- j 
szegből kell összekuporgatná a tandijakat, 
vizsgadijakaí. tanulmányi kiadásokat, fű­
tést, ruházkodást, az összes elemi higiéniai 
szükségleteket. Ez az életszínvonal a fenn­
álló menza mellett is csak vegetálást bizto­
sit és semmilyen körülmények közt egy a 
feladatainknak megfelelő kulturélet lehető­

ségét. Emellett a Zsidó Diáksegélyző csak 
emberfeletti erőfeszítések árán képes bizto­
sítani a fokozódó nehézségek közepette a 
menza működésének folytonosságát.

E súlyos helyzetben a zsidóság legelöre- 
roltabb helyén álló, az antiszemitizmus nyers 
megnyilvánulásainak legjobban kitett rétege, 
a zsidó diákság teljesen egységesen, a Zsidó 
Diáksegéiyzövei teljes egyetértésben fordul 
Erdély zsidó társadalmához:

El vagyunk szánva rá, hogy a legnagyobb 
nehézségek ellenére is eleget tegyünk felada- \ 
iáinknak. Csak azt kérjük Erdély zsidó tár- j 
vadalmától, tegye lehetővé számunkra, hogy ; 
a küzdelemnek meg legyen a gyümölcse: ! 
jói felkészült, szakképzett zsidó intellektuel j 
gárda, mely megállhassa majd a helyét a j 
zsidóság életéért folytatott nehéz harcában, j 
Tegye lehetővé számunkra az erdélyi zsidó­
ság egy jól felsze.élt szakkönyvtár és olvasó- j 
leiem létesítését. (Egzisztenciánk elzár ben- jI

nünket az egyetemi könyvtártól, mely csak a 
nappali órákban van nyitva.)

Siessen Erdély zsidósága segítségére ennek 
a zsidó diákságnak, mely még sokat viszo­
nozhat a neki nyújtott támogatásból. Aki 
már adakozik a Zsidó Diáksegélyzőnek, szé­
lesítse ki adományait az olvasóterem és a 
könyvtár javára, aki még nem adott, vegye

fel az összeköttetést a Zsidó Diáksegélyző 
ottani helyi ctaopo tjával, vagy ha olyan nincs, 
a központi vezetőséggel. Adjuk ki a jelszót: 
Május elsejére 100.000 lejt a zsidó diák- 
könyvtár és olvasóterem javára.

Az erdélyi zsidó diákság minden körülmé­
nyek között megőrzött öntudatos zsidó 
magatartással és nagy feladatára való ko­
moly felkészüléssel fog válaszolni a zsidó 
társadalom szolidaritásának újabb megnyil­
vánulására.

A zsidó diákság nevében:
Az Erdélyi Zsidó Diáksegélyző 

diákdelegátusai.

Rádió Paris. 21: Schumann: A-dur hegedi! 
és zongoraszonáta.

Riga. 18.15: Indulók. 20.10: Vegyeskar. 
Stockholm. 20.45: Hangverseny. 
Strassbourg. 18.30: Rádiózenekar.
Toulouse. 19: Operaáriák. 21.40: Orosz da-

1Pk- , ) I
Varsó. 15.30: Szalonötös.
Zágráb. 22.15: Tánczene.
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MŰVÉSZET

SÓVAL MOZG6 MŰSORA;
Ma, kedden utoljára: Virrasztanak a fegy­

verek ,fősz.: Annabella.
Holnap, szerdán premier! A legújabb Charlie 

chan film: A múmia titka. (Charlie
Chan Egyiptomban). Fősz: Warner
Oland. Film előtt uj journal.

es

EDISON MOZGO MŰSORA!

Müsorok-müsora. 6 film egyszerre. I. Tar­
zan n. — Tarzan és pajtása Johny We's- 
mUUeiTel. — II. Kacagó tarka tavasz — 
4 Micky Maus. Hl. Journal. Helyárak: 
9 és 13 lej. Kezdete 3, 6, 9.

Elírt MiSOl

zenekar operettestje. 22.10: Csellószóló. 
Belgrad. 16.20: Zenés est.
Brüsszel. 18.30: Mendelssohn, Bach 

Kockert lemezek. 21. Könnyű zene.
Prága. 20.35: Ravel áriák.
Rádió Paris. 18.30: Pasdeloup hangverseny. 

19.30: Schubert szimfónia. 21.30: Közvetítés 
a Vigoperából.

Riga. 17.45: Balalajka. 19.15: Schumann— 
Schubert és Strauss R. dalok.

E<»ma. 17.15: Vegyes zene.
Stockholm. 19.30: Schubert: A-moll zongo­

raszonáta. 20.30: Katonazene.
Strassbourg. 21.10: Szaxofonnégyes. 21.30: 

A metzi városi színház tagjainak hangverse­
nye. , :

Toulouse. 19: Könnyű zene. 22.15: Puccini: 
Pillangókisasszony, ábránd. 23.40: Dalok.

Varsó. 16.15: Oboa és zongoravereeny. 
23.05: Tánclemezek.

Zágráb. 17.15: Rád ózenekar.

Kedd, március 10.
Bueuresti. 11.30: Motzoi zenekar. 12.30: Le­

mezek. 19.15: Sibiceanu zongorázik. 19.50: 
Szaxofónszóó. 20.30: Rádiózenekar.

Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
10: Hírek. 13: Szalonzene. 18.30: Az Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar. 23: Cigányzene. 
24.05: Hírek.

IBécs. 17.15: Hegedűszóló. 20.10: A rádió-

Szerda, március 11.

Bueuresti. 11.30: Lemez. 17.15: Modern 
zongoralemezek. 18.15: A Theodorescu négyes 
játéka. 18.45: Rádiózenekar. 20.05: Cselló. 
21: Kis rádiózenekar. i

Budapest. 6.45: Torna, utána hanglemezek. 
10: Hírek. 17.50: Hanglemezek. 18.40: Sza­
lonzene. 20.15: Budapesti Hangversenyzene­
kar. 21.10: Hírek. 22.25: Cigányzene. 23.30: 
Jazz.

Bécs. 16.05: Hegedűművészek lemezei. 17: 
Mélyhegedű és zongoraszonáta. 19.25: Mozart: 
Szöktetés a szerályból,

Belgrad. 22.30: Tánclemez,
Milánó. 20.35: Pirsteri: Orseclo, opera. 
Prága. 20.55: A cseh filharmonikusok hang­

versenye.

EGY t á? éfá-igs

Kiadó május 1-re 3 szoba, konyha, előszoba, 
fürdőszobás komfortos, magas földszinti, na­
pos lakás. Érdeklődni Str. Rudeanu (volt S‘.r. 
Surda) 1., házfelügyelőnél.

Egy 54 éves, nagymüveltségü, gyermek, e- 
len özvegy asszony, akinek szép, némi tuto­
ra és 150,000.— lej hozománya van, keres 
olyan zsidó vallása férjet, akinek megfelelő 
nyugdija, vagy keresete van. Komoly ajánla­
tok nyugdíjas jelige alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendök.

~ Hü *

Targu^Mures főtere mellett, egy teljesen 
beépített, 500 négyzetméteres telek — évente 
emelkedő — 14% tiszta. jövedelemmel, 
380.000 lejért eladó. Értekezhetni Fischemél. 
Tg.-Mures, Piata Reg. Ferdinand 57.
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Dr Kuntner egyet, tanár: Bevezetés a könyvi, 
viteti isrce.etekben. H. kiadás, 300 lap és 
melléklet. Lei 264 LEPAGE-nál Cluj.

1 W

irasF.m
V3-': .*£mm W

Századunk nagy tudományos felfedezése 
Dr TótLs:

A fogamzás titka
A fogamzás egy évben csak 65 napon le­

hetséges! Mikor? „A fogamzás titka“ c. 
könyv- 240 oldal, számos magyarázó ábrá­
val. Ára 119 lej LEPAGE-nál Cluj. Postán 
utánvéttel. Kérjen teljes orvosi jegyzéket 

Lepagetól.
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FELTÉVE, hogy « 

zsebében van

AZ ÁLLAMI 
SORSJÁTÉK 
SORSJEGYE!

• Egész sorsjegy óro 
800 lei
Negyed sorsjegy óra 
200 lei

* 200 LEI-vei nyerhet 
EGY MILLIÓT.
minden havi húzáson.

• Az első osztály húzósa-

március 15-én
Vásároljon idejébe»
*Q rH*m** \ '1

Bevezetett nöikalaj) üzlet átadó. „Moderns' 
kalapszaion, Oradea. Parcul Tra'an 6.

Raktárhelyiséget, száraz, füthetöt vagy át­
alakítható 3 szabás, fö’dszintes lakást május­
ra keresek. „Központi fekvés“ jeligére.

A tg.-muresi Avoda Jótékonysági és Kultu­
rális egyesület óvadékképes és szakma: ag 
jártas klubkezelőt keres. Ajánlatok az egye­
sület elnökségéhez 1936 március hó 15-ig 
nyújtandók be. Felvilágosításokat az egyesü­
let titkársága naponta d. u. 2—3-ig ad.

2 dunam Cur Salom parcella eladó! Érdeklőd­
ni lehet az E. Zs. N. Sz. központi irodájában, 
Timisoara, III. Piata Plevnei 3.

Nővéremet, aki 46 éves, szép, müveit és 
finomlelkü özvegyaszony, 300,000.— lej hozo­
mányai, férhez adnám megfelelő korú, biztos 
egzisztenciával bíró úriemberhez. Levelek 
,.Kellemes otthon“ cím alatt a kiadóhivatalba 
intézendök. i

Cipőkereskedő segéd kerestetik azonnali 
belépésre. Ajánlatokat referenciákkal Jó­
zsef Emil, Tárgu-Mures címre.

Keresünk megvételre 150—180 métermázsa 
elsőrendű minőségű, egészséges étkező bur­
gonyát. Mintázott árajánlatok beadandók 
márcus 15-ig Cluj, Dubálarilor 1. ez. a. Orth 
izr. hitközség.

Ügyvédjelölt, román és magyar perfekt 
nyelvtudással, állást keres. Ajánlatokat 
„ügyvédjelölt“ jeligére a kiadóba kér.

Egy Cur-Sajom parcella eladó. Bővebbet 
Vámos Leónál, Petroseniban.

iw «nm*
cukrász eljegyzésekre, esküvőkre és egyéb 
alkalmakra rendeléseket a legszebb kivitel­
ben jutányosán készít Adler. Str. Gén. Ne- 
culcea 4. (Az ABC.vel szemben).

MÜH»

Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Áüástkeresőknek 30 száza.ék kedvezmény, 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbéiveg 

mellékelve van.

Házasságokat biztos eredménnyel közvetít 
a széleskörű összeköttetéssel rendelkeaS 
ySHREA“ iroda Ciuj, Regele Ferdinand 116.

Egy 41 éves, szombattartó özvegy-asszony, 
kinek 500,000.— lej készpénze és ugyanilyen 
értékű háza van, igen csinos és müveit, keres 
közvetítő kizárásával, egy olyan férjet, aki. 
vei meleg otthonát megosztaná. Csak ehhez 
méltó ajánlatokat vár „Meleg otthon“ jelige 
alatt a kia dóhivatalba.

’ — Meghalt a 
jelentik: Péntek]
Bécsben Chaim 
icgatschowi gaon 
A gaon három héj 
és az Auersberg f 

I kezeltette magát.
I meg volt a remény I 

azonban súlyos oj 
ni rajta, melyet 

I el. A bécsi rabi 
[ adtak ki, melybed 
I imádkozzanak a I 
l Még nem döntötte 
I mudtudós temel ^ 

lesz-e.

Rokonom részére, aki 49 éves, zsidó vallása 
és a vendéglői szakmában ismerős, keresek 
olyan férjet, aki a 150,000.— lej hozománnyal 
ugyanilyen szakmában érvényesülni tudna. 
Komoly ajánlatok „Megbecsülés“ jelige alatt, 
közvetítők kizárásával, a lap kiadóhivatalá­
hoz küldendők.

— Gyakran vis 
I emésztés, vastagbl 
f fájás, légzési zava 
I fülzugás, szédülés 

természetes „Ferej 
san megélénkíti al 

: déséi, az emészt él 
I ditja az embert aj 
í tiszta fejet és nyúl 
I kiváló orvos a Fe 
, üzőkuráknál is 
í mázzá.

I .————----- ---------------------------

— Harmincöt Iq 
I .az alvó pincér 

Bunghia botosán!
; mulatólielyen telj 

nappal ezelőtt 
megjelentek nála I 
35 tejes adótantól 
jenek. A végre hl 
egyetlen ruháját 
vonatkozó utasitl 
idsszaélések törtér 
igukka.1 is vitték 
cér nem ébredt 
ott jártak. Jóval| 
hogy ruha nélkül 
nem volt, hogy- se 
.vitet? hát magára| 
közszemérem eher 
ment az adóhivat 
követelje. A fúrd 
kínos feltűnést kell 
adóhivatalba ercjJ 

j pincérnek. Mikor I igazgató elé érkéz I felháborodását és 
szerveit, hogy J<j 
egyetlen ruháját.

— 56 millió rá 
Amerikai Egyesült | 

1 kedelxni hivatalára 
rádiót hallgatók sz 
-az egész világra vd 
ra ebből a számbJ 
22,897.981, Ázsiára! 
1,088.374 esik.

— A esvhszloví 
Benes köztársasági| 
tik: Benes, csehsz 
március 5-én fog 
községek központi 
A küldöttség tagj 
August Stein, till 
Adler és Hirsch fq 

I mint a küldöttség 
és biztosította a 
lelkes odaadásárói 
ségek központi tar 
amely a csehszlovi 

igáit tartalmazza. 
Áott arra, hogy mái 
is különös gondj| 
lakosság nemzeti 
teleiben tar lassan 
róla, hogy- a köztáj 

j mindig is respektá 
tanács kéréseit - 
hogy a zsidóságnál 
vezet be való tömj 
mint a prágai ral 
nak terve, ismert 
elnök jogosnak isnj 
mában is szabályoz 
belügyminisztériumi 
*Az elnök támogat 
döttséget és szeren]

— Életfogytigla 
los ágyán perénei 
*ról jelentik: 1929 
jtolták Gbeorghiu 
kai az uccán. A 
látták Dumitru 
b zonyitották, hog 
§iot. Az esküdtsz 
lain fegyházra it< 
most halálos b< 
Marii sóbánya kó 
tézett Pep Vale 
^melyben azt ha 
ítélték el és kéri 
igazsággá gyminiszt 
reime felett.
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Vegyeskar. íaea sérüléseik a Bélelt mech«$SBÍZE$iusál$aii
?n más matéria, csak bizonyos sérüléseket tud elviselni, éppen úgy 
i.zéki világa is minden külső éta belső megrázkódtatása által sérü- 
A léleknek az én fej lödése folyamán kialakuló, lelki és esztétikai 
intézménye hivatott a belső ösztönök és ingerek fékentartására, 
gedésére. A lélek vegetatív idegrendszere, belső elválasztása miri- 
s fizikai szervezetet az ösztön és indulat törvényei által uralják. 
5 fajtája (neurózisok) mély lélektani síkban világit rá az egyed és 
•betegedéseire, melyek konverziós tünetekben jelentkeznek a bete- 
i ^zavarok, makacs székrekedések, egyeseknél kínzó gyomor- és 
gas, f eleieméi zet, aim a dans ág, makacs migrének, szédülések és 
nitható tünetei. A nemrégen felfedezett amerikai gyógynövényből 
amelynek ma már az egssz világon el van ismerve gyógyító ha- 
eonti, mint a lélek vegetativ idegrendszeren keresztül fejti ki gyó- 
teljesen megszünteti az okot a szenvedő betegnél, gyomor- és 

ebb eredményekről számolnak be a nagyszámú betegek elismerő

A tökéletes, kényelmes, kellemes 
BOROTV il,HOZÁS titka!

rseny,
bze.nekar.

21.40 Orosz da

— üb‘ghalt a rogatschowi gaon. Bécsből 
jelentik: Pénteken, március 6-án meghalt 
Becsben Chaim Josef Rosen, a világhírű 
rogatschowi gaon, az egykori dwinszki rabbi. 
A gaon három héttel ezelőtt érkezett Becsbe 
és az Au őrsbe rg szanatóriumban gyógy- 
kezeltette magát. A rabbi állapota javult és 
meg volt a remény felgyógyulásához. Közben 
azonban súlyos operációt kellett végrehajta­
ni rajta, melyet gyenge szervezete nem birt 
el. A bécsi rabbik még szerdán felhívást 
adtak ki, melyben felhívták a hívőket, hogy 
imádkozzanak a rabbi felgyógyulásáért. 
Még nem döntöttek afelől, hogy a nagy tal- 
mudtudós temetése Becsben vagy Rigában 
lesz-e.

M«W«82S&gjte,
2 lej, vas'agabt
■őMrdeíés 20 lej Vezer képvisel ete H. BALTHA/iAK.

kedvezmény Bucuresti, Str. Selari 7.
fizetendő. Jeligés
ü:. ha portóbélyeg

— A „Római zsidó“ irodalmi törvényszék 
előtt. Az idei szezon egyetlen, de valóban 
nagyszabású irodalmi törvényszéke e hó 26- 
án, csütörtökön este fog lezajlani Clujon, a 
SaJom-Club nagytermében, Lion Feuchtwan- 
ger hatalmas zsidó regénye: ,,A római zsidó" 
felett. Ez a regény, mely a múlt eseményein 
keresztül úgyszólván a jelen minden zsidó 

; problémáját felveti, különösképpen alkalmas 
í arra, hogy törvényszéki ítélkezés és beható 
: megvitatás tárgya legyen. Ennek megfelelően 
i a törvényszék tagjai is Oluj társadalmának 
! vezető intellektuális rétegéből kerülnek ki. 

Elnöke dr Hamburg József lesz, tagjai: dr 
Ligeti Sándort dr Schreiber István, dr Vass 
Zoltán, Adler Zsigmondné.

viselni. Emellett számos érdekes meglepetést 
tartogat a közönség számára az irodalmi tör­
vényszék rendezősége. Az irodalmi törvény­
széket a „Pharos" könyvkiadó és a „Dór 
Chadas" cionista ifjúsági egyesület rendezi.

— Clujra jön vendégszerepelni a Comédie 
Francaise. A Comédie Francaise a párizsi 
nemzeti színház együttese a múlt héten 
középeurópai turnéja során Romániába is 

ellátogatott. A napokban Iasiban vendégsze­
repeitek, mig tegnap megérkeztek Bucures- 
tibe, ahol néhány estén át lépnek fel a 

Nemzeti Színházban. Hir szerint a jövő hét 
folyamán Clujra is ellátogatnak. Turnéjuk 
során négy darab szerepel a műsorukon: 
Alfred de Musset, Paul Geraldy, Moliére és 
Marivoux egy-egy színdarabját adják elő.

— Gyakran visszatérő székszoruiás, rossz 
emésztés, vastagbé’hurut, felfúvódás, oldal- 
fájás, légzési zavar, szívdobogás, fejnyomás, 
fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén a 
természetes „Ferenc József“ kés erű viz gyor­
san megélénkíti a gyomor és a belek műkö­
dését, az emésztést rendbehozza, megszaba­
dítja az embert a kellemetlen érzésektől s 
tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Számos 
kiváló orvos a Ferenc József vizet bélféreg- 
iizőkuráknál is igen jó eredménnyel alkal­
mazza.

i amelyben felszólítják őket, hogy fogjanak 
j össze az egyre erösödö nacionalista áramla 
I tok ellen és minél nagyobb számban tömő 
I rüljenek a szakszervezetekbe, hogy köztit 
I erővel tudjanak harcolni az árak emelése ét 
I a bérredukciók ellen. A népgyülés a dél 
] órákban a legnagyobb rendben ért véget. A 
I gyűlés nagyszámú résztvevője minden rend 
í zavarás nélkül oszlott szét.

nénnyel közvetít 
sei rendelkeaS 

Ferdinand 116.

o özvegy asszony, 
ze és ugyanilyen 
és müveit, keres 

ilyan férjet, aki- 
aná. Csak ehhez 
Dg otthon1 Cionista !c síimre leadás- 

sorozatot rendez a Zsidó 
Nemzete Szövetség clují

jelige

i. A vádat tfámboi 
Ferenc, a védelmet Salamon László fogja kép

vés, zsidó vailásu 
ismerős, keresek 
lej hozománnyal 

"ényesülni rudna. 
dés“ jelige alatt. 
-P kiadóhivaraiá.-

helyicsoportja
Néhány évvel ezelőtt kéthetenként, a cio­

nista közönség nagy éredklődése jegyében, 
minden második héten cionista kultui-elő­
adás volt Clujon. A helyicsoport válsága 
hosszabb időre lehetetlenné tette a kultur- 
előadások megtartását. Az újjászervezett 
helyicsoport szükségesnek látta, hogy a cio­
nista munkának ezt a népszerű formáját új­
ra meghonosítsa Clujon. Szerdán a Paul Ehr­
lich orvostársaság Maniu ucca 4 szám alatti 
helyiségében lesz az első cionista előadás 
amelyet Gottlieb József elnöki programbe- 
széde fog bevezetni. Utána Weinberger 
Nándomé tart szemlét a világ zsidóságának 
aktuális problémáiról és a cionizmus esemé­
nyeiről. Végül Barzilay István „Palesztina és 
a gáluti zsidóság összefüggései" címen tart 
előadást. Az előadás este 9-kor kezdődik. Be­
lépőjegy nincs.

Holnap, szerdán a BOYAL-mozgóban premier ! A legújabb IIARLIK CHAN film

A MUMiA TITKA
(Charlie Chan Egyiptomban). Fősz.: WarnerOland. Film előtt uj journal

^ Ma, kedden utoljára: Vinrasztanak a fegyverek. Főszerepben: 'ANNABELLA.
I konyha, előszoba, 
kras földszinti, na- 
udeanu (volt Str. — Nagysikerű irodalmi törvényszék Ora- 

deán. Folyó hó 5-én, csütörtökön este zaj­
lott le impozáns keretek között a ZsNSz 
oradeai helyicsoportja és a Wizo irodalmi 
törvényszéke a Fészekklubban Lion Feucht- 
wanger Zsidó háború című regénye fölött. 
Dr Kepes Miklós endkivül alapos előadás­
ban ismertette a regényt és annak történel­
mi hátterét. A vádbeszédet Giszkalay János 
tartotta, aki megrázó szavakban elevení­
tette fel a zsidó nép 2000 év előtti forradal­
mát és Josefus Flavius árulását. Ezután dr 
Weisz Endre tartotta meg nagyszabású 
védőbesédét. A zsmi, melynek dr Fried Jó­
zsef elnök, dr Moskovits Ignácné és dr Po­
gány Györgyéé vonak a tagjai, Ítéletében 
elmarasztalta Josefus Flaviust. A nagyszá­
mú közönség meleg ünneplésben részesítette 
az előadókat és az irodalmi törvényszék 
rendezőjét, dr Markovits Ignácot.

— Szőke hölgy kaméliacsokra és pénzzel 
telt két bőrönd rejtélyes eltűnése a Constan­
tái vonatról. Constantáról jelentik: A bucu­
resti Rapid vonaton szombaton éjjel ellop­
ták a Tempo eimü lap egyik főtisztviselőjé­
nek, Neumann Iuliunak két, pénzzel telt 
bőröndjét. A lopás különös körülmények kö­
zött történt. Abba a fülkébe, ahol Neumann 

tartózkodott, Ciulni^a közelében belépett 
egy szőke hölgy, akinek kezében kamélia- 
csokor volt. A csokorból e:ös, átható illat 
áradt ki, hogy Neumann néhány perc múlva 
elkábult. Amikor magához tért, a szőke 
hölgy a két bőrönddel együtt eltűnt. Azt hi­
szik, hogy egy Husi városából való nemzet­
közi szélhámosnö volt a tettes.

— Súlyosan elitéit a hágai bíróság egy 
nácivezért. Hágából jelentik: A hágai bíró­
ság a napokban foglalkozott dr P. Molen- 
brock ismert antiszemitának és a hollandiai 
nemzet, szocialista párt vezérének bünperé­
vel, ak zsidóellenes izgatásai miatt került bí­
róság elé. Az ismert nácivezért 300 holland 
formt pénzbüntetésre vagy 100 napi elzárás­
ra ítélték. A 75 éves Molenbrock egész se­
reg röpiratban és újságcikkben támadta a 
zsidóságot. A biróság előtt azt vallotta a 
nácivezér, hogy a zsidó szellem ellen harcolt 
és nem akarta a lakosság egyik részét iz­
gatni a m~sik ellen.

ségü, gyermek: e- 
szép, némi tuto- 
ánya van, keres 
akinek megfelelő 
. Komoly ajánla- 
i kiadóhivatalhoz

, egy teljesen 
telek — évente 
jövedelemmel, 

.etni Fischemál, 
:and 57.

jügy tussal;
bistcw hatású »5
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illáit fii— A cluji szakszervezeti tanács és szo­
ciáldemokrata párt népgyiilése. Vasárnap 
délelőtt nagy népgyülést rendezett Clujon 
a szakszervezeti tanács és a szociáldemok­
rata párt az Építőmunkások székházában. 
Az elnöki tisztet Catania Gheorghe és 
Bruder Ferenc, szoc áldemokrata pártit­
kár töltötték be. Előadók voltak: Muresan 
Alexandra és dr Deutschek Ferenc. A gyűlé­
sen tiltakozások hangzottak el a folytonos 
áremelkedések ellen, mert a fizetések az élet 
drágulásával ellentétben, nem emelkedtek. A 
gyűlés egyhangúlag határozati javaslatot 
hozott, amelyben kimondják, hogy az elmúlt 
évben fáradságos munkával elért béremelések 
az egyre növekvő drágaság miatt úgyszólván 
eredménytelenekké váltak. A határozati ja­
vaslatban felhívást intéznek a kormányhoz 
és a város vezetőségéhez, hogy vessenek gá­
tat az árak emelkedésének és a felemelt adó-* 
kát szállítsák le. A népgyülés határozati ja­
vaslatában felhívást intéz a dolgozókhoz is,

amely & gyomor. bél. epehólyag és 
gyomorégés; fájdalmak ellen a legjobb, 
mset használata anyhőa, biztosan 6* 
mindig kellemesen hat. Kapható mied». 
»(Mi. Cluji lerakat*. Vltmoaáe Bt, Caí** 
Regele Ferdinant5

Moderns
raan 6 ra ebből a számból 25,632.881, Európára 

22,897.98.1, Ázsiára 2,553.396, Dél-Amerikára 
1,088.374 esik.

— A csehszlovákjai hitközségek vezetői 
Benes köztársasági elnöknél. Prágából jelen­
tik: Benes, csehszlovák köztársasági elnök 
március 5-én fogadta a csehszlovákiai hit­
községek központi tanácsának küldöttségét. 
A küldöttség tagjai: dr losef Popper, dr 
August Stein, dr Emil Margulies, Norbert 
Adler és Hirsch főrabbi voltak. Dr Popper 
mint a küldöttség elnöke, üdvözölte Benest 
és biztosította a zsidó lakosság egyöntetű és 
lelkes odaadásáról. Egyben átadta a hitköz­
ségek központi tanácsának memorandumát, 
amely a csehszlovákiai zsidóság kivánsá- 
•gait tartalmazza. Benes válaszában rámuta­
tott arra, hogy már mint külügyminiszternek 
is különös gondját képezte, hogy a zsidó 
lakosság nemzeti és vallási követelései tisz­
teletben tartassanak és meg van győződve 
lóia, hogy a köztársaság ezeket a jogokat 
mindig is respektálni fogja. Ami a központi 
tanács kéréseit illeti, az elnök kijelentette, 
hogy a zsidóságnak központi, egységes szer­
vezetbe való tömörülés; szándékai éppúgy, 
mint a prágai rabbiszeminárium felállításá­
nak terve, ismert követelések, amelyeket az 
elnök jogosnak ismer el. A kérdést jogi for­
mában is szabályozó törvényjavaslat most a 
belügyminisztériumban átdolgozás alatt áll. 
sAz elnök támogatásáról biztosította a kül­
döttséget és szerencsekivánatait fejezte ki.

— Életfogytiglani fegyházra ítélt rab halá­
los ágyán perének ujrafelvételét kéri. Galat- 
Sból jelentik: 1929 év őszén Gáládon meggyü- 
Jcolták Gheorghiu adóperceptort, késszurások- 
kal az uccán. A nyomozások során letartóz­
tatták Dumitru Apostol Topicat, akire rá­
ta zonyitották, hogy ö követte el a gyilkossá­
got. Az esküdtszék annakidején életfogytig­
lani fegyházra ítélte el a vádlottat. A rab 
most halálos betegen fekszik az Ocnele 
Marii sóbánya kórházában és egy levelet in­
tézett Pop Valér igazságügyminiszterhez, 
■amelyben azt hangoztatja, hogy ártatlanul 
ítélték el és kéri perének ujrafölvételét. Az 
■gazságügyminiszter ma dönt a fegyenc ké­
relme felett.

í‘hétöt vagy át- 
a lakást május­
jeligére.

hysági és Kul'u- 
és szakmailag 

piacok az egve- 
Brcius hó 15-ig 
(oka* az egyesü- 
1—Ság ad.

Szid? Thai
Car-na-vai“-ban

egy este Clujoneladó! Érdekiőd- 
>onti irodájában,

Szidy Thal, a nagynevű jiddis szubrett, 
aki erdélyi turnéi során meghódította ma­
gának az itteni zsidó közönséget is, hetek 
óta óriási sikerrel lép fel Bucurestiben. a 
számára irt „Car-na-val" e'mü operettben. A 
nagytehetségü színésznő fellépéseiről a bucu­
resti sajtó a legnagyobb elismerés hangján 
számol be. A Car-na-val az. ország zsidó éle­
tét tükrözi vissza, a legtalálóbb szatírák ke­
retében. A darabról és Szidy Thai és partne­
re, Teffner Adolf produkciójáról a Dimineata, 
a Lupta, az Adeverul úgy Írtak, mint az idei 
színházi évad egyik legjelentősebb sikeréről. 
A Car-na-valt Ben Eli, a kitűnő zsidó hu­
morista irta. Remek kísérőzene, nagyszerű 
táncok, szellemes, találó humor és uj, na­
gyon szép díszletek teszik változatossá és él­
vezetessé a színdarabot, amelyben Szidy Thal 
(művészete külön fejezetet jelent. A színtár­
sulatot, a darab sikere érdekében, több fiatal, 
uj erővel egészítették ki.

izép, müveit és 
|)00.— lej hozo- 
e!ö korú. biztos 
írhez. Levelek 
. kiadóhivatalba

MEGNYÍLT
SZÉKELY ÉS RÉTI
BÚTORGYÁR R. T. 
lakberendezési

KIÁLLÍTÁSA

stetik azonnali 
enciákkal Jő-

L 30 méter-mázsa.
p es étkező búr- 
tok beadandók 
r 1. sz. a Ortb.

gyár perfekt 
Ajánlatokat 

ba kér.
i, A színtársulatot március 15-ig Bucures- 
tibe köti szerződése. Ezután újra országos 
körutat tesz és minden nagyobb erdélyi vá­
rosban egy előadást tart. Úgy Clujon, mim 
a többi városokban tehát csak egyetlen este 
lesz még látható Szidy Thai és a zsidó kö­
zönségnek nem szabad elmulasztania az al­
kalmat, hogy' a nagyszerű művésznőt élete 
legjobb szerepében ne láthassa. Szidy Thalék 
cluji előadása valószínűleg március 28-án lesz.

ladó. Bővebbet Targu-M ti résén
30 ragyogó Interieur, 30 lakás- 
berendezési probléma tökéletes 
megoldása
Ha otthonát igazát- szépen én melegen akarja berendezni, látogass?, 
meg a gyár Plata Albina 17 es. alatti mintatermeit Ak&dtiyfastatáí» 
ese'én a cég szívesen küldi ki meg bízottját eredeti rajzokkal e tervekkel.

ökre és egyéb
ki vitel-szebb
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minisztériumban, majd bemutatták Baldwin 
miniszterelnöknek Is, aki weekendjét meg­
szakítva, vasárnap Londonba érkezett.

Érthetően Szovjetoroszországban is óriási 
megdöbbenést váltott ki a rajnai zóna kato­
nai megszállása és a locarnói szerződés fel­
bontása. Ezzel kapcsolatban a szovjet hiva­
talos orgánuma, az Izvesztia Radek tollából 
cikket közöl, amelyben a locarnói szerződés­
nek Németország által történt felmondását 
kommentálja:

— Miután a locarnói szerződést széttépte 
s elfoglalta a hadmentesitett zónát, Hitler 
most újabb paktum megkötését javasolja, 
nyilván azért, hogy a jövőben legyen újra 
mit széttépnie. E paktum értelme az volna, 
hogy akciószabadságot biztositsan Hitler sza­
rnám a Keleten. Ha Franciaország ehhez 
nem járulna hozzá, úgy Németország óriási 
haderőket fog a hadmentesitett zónába kül­
deni, hogy igy közvetlenül fenyegesse Fran­
ciaországot. A Kelet felé fenyegető német 
imperializmus most nyugat felé fordul.

Ha a nyugati hatalmak megfélemlíteni 
hagyják magukat és nem fognak kellő 
eréllye! válaszolni a kihívásra, akkor 
előbb vagy utóbb, de inkább előbb, mint 
utóbb ki fog törni a háború nyugaton. 

Moszkvai vezető körökben egyébként az a 
vélemény alakult ki, hogy Hitien- gesztusá­
nak súlyos következményei lehetnek, de leg­
alább a helyzet tisztázódni fog. Németország 
tervei most már világosan állanak a világ 
szín előtt. Nyilvánvaló, hogy Hitler támadás­
ra készül. A helyzet kulcsát Anglia tartja 
kezében.

Nyugtalanság Németországban 
A Havas távirati iroda berlini tudósítása 

szerint Németországban általános nyugta­
lanság tapasztalható a rajnai zóna megszál­
lását és a locarnói szerződés felmondását 
követő nyugateu: ópai atmoszféra miatt. Úgy 
látszik Hitlerék elszámitották magukat s 
egészen más hatást vártak a Führer beszé­
détől és cselekedetétől.

Német politikai körökben különösen a 
gazdasági szankciók alkalmazásától ret­

tegnek, melyek súlyos; helyzetbe sodorhat­
ják a német népet. A lakosság jelenté­
keny része színpadi trükknek tekinti Hit­
iét visszalépési szándékát a Népszövet­

ség kebelébe,
miután a Führer a legutóbbi napokig le­
kicsinyléssel beszélt a Népszövetségről. Hír 
szerint a kormány tagjainak egy része nem 
akarta, hogy a rajnai zóna kérdésében be­
fejezett tények történjenek, hanem csak tár­
gyalásokat kívánt ebben a kérdésben. Hit­
ler azonban keresztülvitte szándékát.

Zsidó nem szavazhat 
Egyébként a nemzeti szocialisták vezérei 

tegnap este értekezletet tartottak, amelyen 
Hitler egyórás beszédben ismertette a vá­
lasztások jelentőségét és annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy a német nép úgy 
mint eddig, egyhangú helyesléssel fogja öt 
támogatni.

A március 29-i választásokon egyébként 
a zsidóknak nem lesz szavazati joguk. 

Nem szavazhatnak az aktiv katonák sem.
Berlini jelentés szerint a német csapatok 

ma ünnepélyesen bevonultak Frankfurt am 
Mein, Bonn és Düsseldorf városokba. A csa­
patokat mindenütt nagy lelkesedéssel fogad­
ták.

összeült az angol minisztertanács 
Londoni jelentés szerint a kormány tagjai 

Baldwin elnökletével ma délután miniszter­
tanácsra ültek össze, amelyen Eden felolvas­
ta az alsóházban elmondandó beszéde szöve­
gét, amely a kormány álláspontját fogja 
körvonalozni Németország lépéseivel kapcso­
latban. Eden Id fogja jelenteni, hogy az an­
gol kormány a legnagyobb megdöbbenéssel 
vette tudomásul a rajnai zóna katonai meg­
szállását s a locarnói szerződést felmondá­
sát. Közölni fogja, hogy a német gesztusra 
az első felelet a locarnói szerződést aláíró 
államok Párizsba összehívott értekezlete 
lesz Eden alsóházi beszéde után azonnal el­
utazik Párizsba.

Egyidejű londoni jelentés szerint Maisky 
londoni szovjet nagykövet megbeszélést foly­
tatott Eden külügyminiszterrel.

I penzáció körüli visszaélések vádja volt. A 
I kormány azzal az indokolással, hogy a cseh 
I hatóságokkal Orosz hazautaztatása érdeké- 
I ben ilyen irányú megállapodása van, intéz- 
; kedett, hogy a kompenzáció kérdésében 
; Orosz Jenőt egyáltalában ne is vonják fele­

lősségre. Ebben a kérdésben tehát Orosz Je­
nőt egyáltalában nem is vonják felelősségre. 
Ebben a kérdésben tehát Orosz részletesen 

vallhatott. , 5 ; >
Oroszt azonban elsősorban azirányban hall­

gatták ki, hogy ki hamisította meg a dek­
larációkat. Orosz kijelentette, hogy a hami­
sító Nrederhoffer volt, ő csak általános di­
rektívákat adott és csak nagy üzletekkel fog- 

! Ialkozott. Az előző kihallgatások során a letar­
tóztatott Niederkoffer azt vallotta, hogy a 
hamisításokat Orosz követte el.

Nagyon jelentősnek vélik Orosznak a kom­
penzációs üzleteket illetően adott felvilágo­
sításait. Orosz teljesen kimerítő vallomást 
tett, ami a lapok szerint nagy szenzációt fog 
kelteni. Eddigi vallomásában Orosz máris 
számos olyan nagy cégnek és politikusnak a 
nevét közölte, akik a devrzaüzletekben lészt 
vettek. Kijelentette egyébként, hogy ha nem 
tartóztattak volna le, visszatért volna saját 
jószántából is az országba. Orosz kihallgatá­
sa hétfőn és kedden egész napon át tart és 
csak ezután fognak dönteni letartóztatása
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fölött. A kihallgatást Stanescu Zlatcu és 
Prosper Constantinescu vizsgálóbírók végzr

A vizsgálót) ró ma megengedte Orosz csa­
ládjának. feleségének és leányainak, hogy : - 
keressék a foglyot.

A bucuresti sajtó természetesen nagy szen ­
zációként foglalkozik az esettel. A Raza, Dmu 
Bratianu lapja, éleshangu cikkben támadj.-, 
az igazságszolgáltatási fórumokat azért, mert 
Orosz ügyében a kirótt büntetés aránytalanul 
kicsi lesz a Cagero igazgatójának vagyoná­
hoz mérten. A lap szerint a Nemzeti Bank. 
„csak“ hetvenmilliő lejes kártérítést igény-1 
a Cagerotól, illetőleg Orosz Jenőtől. A Raza 
nincs megelégedve az eddigi intézkedésekkel, 
sem és többek között kifogásolja, hogy a 
'határállomásokon a Orosz fogadtatására meg­
jelent fotóriporterek fényképező gépeit elko­
bozták.

Vannak Önnek láb- és térdfájdalmai ?
Úgy jöjjön ma, kedden és szerdán

iOFFMANN Reg. Ferdínam
cipőüzletébe, ahol lábalt

díjtalanul megvizsgáljuk
Ne mulassza el ezen rendkívüli alkalmat!

líörvény-javaslai 
veszi &

Neves politikusokról és nagy 
cégekről tesz vallomást Grosz 

3enő a vizsgálóbíró előtt
JLi“?™’ i’M.enraitii.ó '*!«» követe! a Nemzeti Baek®

sztö. Ntedsrnat.ert vadoijs a hamaitittetkal a Cegeto veit ‘gtzgcVja

Bucuresti, március 9. Az ország joghall­
gatói tudvalevőleg évek óta elkeseredett 
küzdelmet folytatnak !az érvényben lévő 
ügyvédtörvény ellen, amely lényegesen 
megnehezittette az ügyvédi diploma elny-s- 

I rését. A sok demonstrációnak, sztrájknak 
I és deputációzásnak ugylátszik meg lesz a 
I kellő eredménye, amennyiben az igazság- 
I ügyminiszter teljesíteni fogja a diákság 
1 követelését.

Mai jelentések szerint Aurelian Bentoiu 
igazságügyi alminiszter elkészítette az 
ügyvédtörvény módosítási tervezetét. A 
tervezet figyelembe vesz; a diákok azon 
kívánságait, hogy az ügyvédi kamarába 
való felvételhez ne legyen kötelező a dok­
torátus, továbbá az ügyvédbojtári gyakor­
lat tartama az eddigi három év (helyett 
kettő legyen.

Bucuresti, március 9. (Az Uj Kelet tud.) 
Grosz Jenő vasárnap délelőtt erős rendőri fe­
jjelet mellett megérkezett Bucurestibe és 
ezzel az utóbbi évek egyik legnagyobb bűn­
ügyi vizsgálata vette az ilfovi ügyészségen 
kezdetét. Orosznak a sz'guranca épületében 
rendeztek be cellát, mivel nem lehet Vacares- 
tibe szállítani, ahol kiütéses tífusz van. Pénz­
ügyi és gazdasági körökben nagy jelentősé­
get tulajdonítanak Grosz kihallgatásának,

annál inkább, mert mint ismeretes, a Cage- 
ro igazgatója kijelentette, hogy nem vállalja 
Szeletzky szerepét, hanem beszélni fog. Gross 
kihallgatását vasárnap délután 2 órakor kezd­
ték meg és vallomástétele az éjszakai órákig 
nyúlt el.

Grosz annál is inkább nyugodtan vallhat,' 
mert a terhére irt főbb bűncselekmények 
ügyében tudvalevőleg nem is emelnek vádat. 
Grosz letartóztatásának közvetlen oka a kom-

mn
mények hatására

összeüit a legfelsőbb nemzetvédelmi tanács

Vesse iól az agyéba!
Hogy csak _______ ________

gyártja a jól bevált receptek szerint a különféle
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Bőrének: bármilyen megbetegedésére orvosa is kizárólag ,,HE3NRICH“-féle gyó^y-
szappanokat ajánl önnek, u. m.

Zsíros arcbőr eheti Borax
Hajhullás és korpázás ellen Petrol 
Bőr viszketések ellen An ír ázol
Mitesse-ek, pattanások ellen Kén-Kátrány 
Búfoltok then Epe
Száraz arcbőrüeknek Neutral

Gyogyszappan vásárlásainál vigyázzon az elismert „HEINRICH“ márkára és köve-
Tonntf2 tredetLnCf°mag3láSU ’’Heinrich“ g-yógyszappanokat, u. m. Borax, Neut 3.1 

hátrány, Ántrazol, Epe, Petrol, Sublimat, Salycil, Cárból, Ichitol 
stb. Óvakodjunk az utánzatoktól, mert csak papírba burkolt szappant kap és nem

gyógyszappant.
-----------------------

Bucuresti, március1 9. A román külügy­
minisztérium a németországi események 
hatására rendkívül élénk tevékenységet 
folytat. Vasárnap Tiiulescu külügyminisz­
ter égés. nap hivatalában tartózkodott és 
úgy bel-, mint külföldi politikusokkal nagy 
fontosságú beszélgetéseket folytatott. Ti­
iulescu többször beszélt Londonnal, Párizs- 
zsaí. Jenffel, Berlinnel és Prágával. Az 
európai fővárosok román meghatalmazott 
minisztereitől számos jelentés futott be 
már eddig is, amelyek a locarnói egyez­
mény egyoldalú felbontásának egyes or­
szágokban kiváltott hatásáról számolnak 
be.

Tegnap a Henry Bonnet tiszteletére 
■adott villásreggeli után Titulescu és a 
kormány több tagja hosszas megbeszélést 

I folytatott. Jelen volt Tatarescu miniszter- 
I elnök is. Titulescu beszámolt a legújabb 
! külföldi eseményekről és arról, hogy mi­

lyennek látja a jelenlegi politikai helyze­
tet. Hétfőn a kora délelőtti órákban Titu­
lescu már megjelent a külügyminiszté­
riumban. Tatarescuval való uiabb tanács­
kozásai után a késő déli órákig rendkívül 
lazas mederben folyt a munka.

Tatarescu miniszterelnök és Paul An- .

ghelescu hadügyminiszter ma délelőtt as 
ui alkodénál kihallgatáson jelentek meg. 
A királyi kihallgatás során, mint a hiva­
talos kommüniké mondja, a hadfelszerelés 
problémái kerültek megvitatásra.

A délelőtti audiencia eredményeként 
délután 3 órakor az uralkodó elnök­
letével összeült a legfelsőbb nemzet- 
védelmi tanács, amelyen megjelentek 
a külföldön lévő Averescu és Maniu 
kivételével az összes volt miniszterel­
nökök, az összes volt hadügyminisz­
terek és hadseregfelügyelők, végül
a kormánynak azon tagjai, akiknek 

a nemzetvédelemmel kapcsolatai van­
nak,

A nemzetvédeimi tanács ülésén Tatarescu 
mmiszterelndk számolt be a hadfelszere- 
lés terén történt eddigi intézkedésekről és 
a jövő terveiről.

Titulescu, aki a délutáni órákban is szá­
mos politikussal folytatott tárgyalásokat, 
este hét órakor Néni sor Sergiu kíséretében 
az Orient expresszel Genfbe utazott. Ti­
tulescu a szerdai tanácsülésen a kisantan- 
tot fogja képviselni.

BUKÁS

Hoare és 
rentíszal

A franc

London, márcj 
alsóházi beszedi 
kát szögezték lel 
pásével szembeni 
tétlenül hangzóJ 
egészében tisztái 
a jövőre vonatni 
egy német tárna! 
lenül segítséget q 
ciaországnak, kél 
hoz, hogy Németi 
vegye, de visz ont! 
már a jelenben 
nyílt szerződés-sz 
körülmény, hogy I 
még lehetőséget 
javaslatait tárgy] 
nem teljes mérté« 
ciaország szemyol 
latszik, ezúttal ce| 
misszumra.

A nemzetközi 
ha Anglia óvatos 
az első órák rob| 
A tulajdonképpe 
pénteki ülésén föl 
határoznia kell aj 
lyeket Franciaor 
get a német pro] 
nvegbe vágó dönt 
szerződést aláíró 
megkezdődött tar
és Flandin jeleni] 
ragaszkodnak aha 
kimondottan tám] 
ezzel a 16-ik pari 
riil újabb bonyodj 
sék meg. Ezzel sz 
egész angol körmi 
kerülni olyan térj 
hozatalát, mely fj 
tan támadónak 
Flandm álláspont! 
francia közvélei 
ment. A páriámé] 
vfn> hogy sem E- 
tései nem felelne]! 
cetnek, mert a id 
dottan támadásra 
fiának katona; esi 
lását.

Chuy/t t|
Eden és Báláim 

alsóház tegnapi 
Étin emelkedett 
^hangsúlyozza „ 
tekintik a kormán 
ty-asebb egyénisége 
kormányban a ki 
viselte.
. Austen Chambe 
mtézett Edenhez, 
CSak a nyugati é= 
®atkozik-e, vagy 
ban lévő más álla: 
go1 kormány az e 
Palásoknál tekim 

érdeket, melye 
jenek megóvása - 
Dlztositására.

Eden válaszába 
domáaa szerint a


